
Рік XXIV.Ч п п  п о ч го а у  и впе ж н іскь
. оплачемо гуртом.

Виходить щоденно рано

йо ковфісшиї -  наклад другий: 
Львів, неділя 3. грудня 1922.

РЕДАКЦІЯ  
И А Д М ІН ІС Т Р А Ц ІЯ :  
Львів, Риипи 10., II. пов. 

Конто почт. щад. 143.322. 

Адр. тел.: .Свобода* Львів.

Нач. Редактор приймає 
ВІД 10-11 год. передпол. 

Рукописів
редакція не звертає.

ПЕРЕДПЛАТА 
Місячно в ирвю 390Я Мп. 

ЗА ГРАНИЦЕЮ і
В Америці 1 дол.. Франції, 
Голчв 'і,, і'е .и.пї 10 фо.фр., 
Італії Юлірів. Німеччині 5000 
п. мррок, Швайизг-іі 5 шв. 
фр., Чехосігваччикі ЗО ч ко
рон, Румунія 50 лей. Бол
гарії 50 левів, Австрії 5.000 
мп. Зміаа адреси ЇС0 мп.

В справі оголсимиь 
звертатися до Адмі

ністрації.

Ц ІН А
ОДНОГО ПРИМІРНИКАі 150 Мп. 1

Видає: ВИДАВНИЧА СПІЛКА „ДІЛО".

Львів, 2. грудня 1922.

Мовчанка
після

лораїки.

В. НІ. С. (Д. М. Ц )  Нагіапі, СоаЬ, СІагк, НевськиД 
ріжні галянтерійні товарі поручає по оригінальних фа-

І .  М М И В І  ( - И  І. п. (дім Бенчера),
нах фірма:

Льозанна -- Атени.
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Па, 449,22. В Імеии Річвпоспоянтоі Поль- 
и к о і і  Суд окружний карний яко Трибу- 
а и  пресовий у Львові рішив на внесок 
Прокуратори Державної, що зміст часо- 
Вкв .Свобода’ число 2 і.а  дня 22. XI. 1922.
*  артикулах під заголовками: 1) „Гумори-

С іний самозванець* в уст,пах а м і» 
вами „Українського народу* і „Це бу

де би так само", б) між словами „себе*
І  „коли", 2, „Галицькі відносини* в усту
пі між словами „чк збоодияржи" і .Із  сам
арської тюрми*, 3) .Велика Україна* в 
уступі між словами „сказав і „ліквідг- 1 
ція“ , 4) „Після процесу Стелена Федека ! 
і тов “ в уступі МІЖ словами „вражіннк* і 
І з „Українців* містить в соб' і  ста о ай . 
І )  провини з 8 302 к. з- а<і 21 31 злочину '

а

І

з § 65а аб 3) провини а $ З і  
узнав доконану в гни 23. падолиста 1922. 
року конфіскату за оправдану і заря
див знищення цілого накладу і видав 
по думді § 493. проц. карної ааказ 
дальшого розширювання того .друкового 
письма. Заразом видав наказ відвічадьно- 
му редакторові! тої часописі, щоби се 
рішення помістив безплатно в найблищім 
числі і то на першій стороні Невиконання 
того наказу потягає за собою наслідки 
предвиджені в § 21 зак. друк, з 17. гру- 
дня 1852 Д. п. д. >* 6 ех ІН63, а іменно 
засудження за пере- у ство на гривну до 
4.0 Мп. — Львіз д-я 24. листопада 922.

(Підпис нечиткий.і

На цих двох містах спиняється 
тепер увага всего політичного св і
та. В першім з  них представники 
європейських деожав стараються 
наладити якось розогнені відносини 
народів на Близькому Сході, в дру
гому місті кроваві грецькі перевер
ти, що зелєктризували весь світ роз
стрілом шістьох грецький міністрів, 
утруднюють роботу льозанської 
конференції І ГРОЗЯТЬ новими, не- 
обчислими в наслідках компліка
ція.міг

На початку другого тижня на
рад льозанської конференції ситу
ація була така: В обох справах, 
які були доси предметом нарад кон
ференції, себ-то в спразі європей
ських границь Туреччини і в справі 
доступу Болгарії до Еґейського 
моря не дійшло до порозуміння. 
Останнє за-ідання територіально? 
комісії в субогу виказало, що Тур
ки обстоюють з особлившим на
тиском признання їм при домаганню 
пепелм’стя Адоіянополя. Карагачу, 
з огляду на положену там залізни- 
чу. «т.шію. Аліянти, яких іжецем я;і- 

іДрагіДоси головно Керчон і бал- 
*, ські держави, яких становище 

заступав головно Н нчіч, не хотять 
про це навіть говорити, відноситься 
до турецьких домагань негативно і 
відмовляють рішучо також Кзра- 
гачу, жертвуючи зате в заміну за- 
л-'зничий пристанок, положений близ- 
ше Маріци, ЩО вправді не вдово 
лило Турків, одначе явля ться ви
ломом в дотеперішнім прінціпі не- 
допхщення Туреччини на правий 
берег Маріци.

Також в справі демілітаризації 
полоси здовж майбутньої турецької 
границі вія Чорного моря до Егей- 
сьгого, відносно якої підкомісія під 
ПРОВОДОМ ген. Вейґанла виладила 
точний проект, не осягнено поро
зуміння, бо Турки домагаються не 
демілітаризації, зле формальної 
невтралізаіг.ї з гіпантією держав, 
якої воно відмовляють з огляду на 
випливаючі з неї зобовязання евен
туальної інтервенції
" Менше значіння має справа пле

бісциту з західній Гракі1. якого від
мовляють західно європейські і бал- 
канські держави, певні, що після 
обладнання вищих спірних точок 
Туреччина відступи ь з легким сер 
пем від цього постуляту. Також 
справа доступу Болгарії до Е ей- 
счкого моря доси не поладнана. 
Болгарія не вдоволилась економі
чним лише доступом до моря, який 

_ передбачує проект підкомісії Вей- 
т д ї ,  і не в де гупає від св його 

магання, щоби їй ппиінати на 
* ь  ЯСНІСТЬ те иторіяльчу полосу, що 

зак. карк. ’ тяґнеться до Дедеагачу. 
игтя 1077 '  Остра контроверсія в тій спра

тамболійським і Венізельо-В1 МІЖ VI

Слава Сх Галячияв на «'«народнії арені.
ЛрезиД'Я Уиоаїнської Націр- 
н льної Рзаи См ди: ї  Г л ч и н и
зислала 2 го  листопада ц. р. за 
підписом пгез т. Р< Е ієна Петру- 
хіевича ноту д п логних лео - аз 
Гиганти, як с\ ье ен<в східної Гали

сом доказує, що порозуміння бал* 
канських держав не має того ха 
рактеру, який приписувано йому пі 
сля першого засідання територіаль
ної комісії. Дуже можливе, що по- 
ладнання територіальних питань 
в Европі буде зволікатися довший! 
час, бо тимчасом точка тяжкости 
перенеслася — через виступ пред
ставника Америки, Чайльда — на е- 
кономічні справи; висуваючи на 
перший плян справу Мосула, від
носно якої становище Туреччини 
е дуже рішуче, а якої розвязку ви
ступ Америки поважно комплікуе. 
До ускладнення справи причинило
ся врешті становище совітської Ро
сії, яка на льозанську конференції^ 
вислала в останнім часі свою дел<-~ 
ґацію під проводом Раковського 
і Чічеріна. Совітська делегація під
тримує очевидно домагання Туреч» 
чини а крім того домагається сво* 
бідного пеоеїзду через Босфор І 
Дарданелі для російської торговель* 
ної і воєнної фльоти.

А вже зачитують зовсім по- 
«яжиг ііьозанську £онфеп нціну 
останні яоліі в Греції. Новий оево- 
люційчий уряд в Атенах розстріляв 
дня 27. падолиста ц, р. шістьох мі
ністрів, на яких грецька публична 
опінія звалила вину за всю воєнну 
невдачу і катастрофу грецької дер
жави. Крім того двох міністрів за
суджено на досмертні тяжкі робо
ти і кількох з розстріляних ще й 
на заплату міліонових сум до каси 
державного скарбу. В політичнім 
світі думають, що смертні засуди 
в Греції це тільки початок даль
шого перевороту. Грецький уряд 
прямує до зірвакня льозанської 
конференції, хотячи спробувати щ« 
раз воєнного щастя і зреванжува- 
трсь на Туреччині.

Покищо відносини в Греції- ду
же напружені. Король Ю рій, що 
всіми силами старався неаопустити 
до розстрілу міністрів, окружения 
сторожею і стався у своїй палат? 
вязнем революційного уряду. За 
кілька день перед воєнний суд мав 
станути кн. Андрій, свояк англій
ського короля. З огляду на в«е те 
Англія відкликала з Атен свого по
сла. Те саме зробила Італія. Фран
ція не зірвала дипльоматичних зно
син з теперішним грецьким урядом, 
виходячи із становища, що розстріл 
мін’стрів і генералів це внутрішня 
справа Греції. Вкінаи з Риму доно
сять, що відбувається жива вимін» 
депеш в справі спільної акції со
юзних держав проти Греції.

Місто наближатись до лолдм- 
нання справ Близького Сходу, вто
мо в передодні великих подій, які 
з Близького Сходу можуть легко 
поширитись на середущу і Західну 
Европу,

чини, у справі уневажнення поль
ських виборів, переведених у Схід
ній Галичині 5-го і І2-го листопада, 
до польського Сойму і Сенату у 
Варшаві, та визначення державного

і становища Східної Галичини.'
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З цензурних оглядів не маємо, 
на жаль, можливосте, подати текст 
названої ноти.

Вільзон в гбзроні Східної 
Галичини.

Американські часописі англій
ські, польські й українські доно
сять, що адвокатська канцелярія б. 
президента Зєдинених Держав Віль
зона і в. державного секретаря 
Колбі обняла справу оборони дер
жавної незалежносте Сх. Галичини. 
На найблищому засіданню Ради 
Амбасадорів канцелярія Вільзона 
виступить з рефератом у тій 
справі.

„Кекогб Собгіеппу" доносить,

шо Вільзон буде домзгатись відір- 
вання Сх. Галичини від Польщі. 
Бувший державний секретар Зєди
нених Держав Колбі мас виїхати в 
тій спразі до Европи. Колбі має 
бути знаменито в тій спразі поін
формований. Американські часопи 
си зверталися до чеського та поль
ського конзуляту за поясненнями в 
справі Сх. Галичини. В польському 
коизуляті дістали відповіли, що 
Українці у Сх. Галичині намагають
ся відірвати той край від Польщі 
і хотять викликати повстання.

Канцелярія Вільзона видає для 
преси інформації про дальший хід 
справи Сх, Галичини.

Галицькі відносини.
У ТТиплтп отьт»  ППРПТ. « нопільській тюрмі перебували такі •ІЬ Б О ІИ  іірС ІИ  * селяне. п  Косао Василь. 2) Косеп

тують.
Засиль Мухоїр, уч. VIII. кляси 

гімназ. ф іл ія  по раз третин ареш
тований 1. грудня 1922.

Середньовічні тор
тури.

В с. Корневі, в Коломийщині- 
арештовано сина о. Пісецького Да
нила (тяжко хорого при 39° горяч, 
ки). Його арештовано під замітом, 
начеб то він стріляв до польського 
жандарма. Жандарми під проводом 
комісари Ясіньского відставили вяз- 
ня до Чернелиці, де поручник бив 
його нагайкою по голові, а плюто- 
новий вкладав арештованому дроти

селяне: 1) Косар Василь, 2) Косгр 
Михайло, 3) Козакевич Павло, 4) 
Козак Василь (с. КупчинціЧ 5) Віб- 
лий Гринько, б) Мокрій Йтсиф (с. 
Буцнева), 7) Евген Луцків, 8) Лла- 
сконіс Василь (с, Ступки), 9) Сіки- 
ринський Яків, 10) Куць Омелян,
11) Сидорах Степан (с. Чернихів),
12) Лїізерний Василь, 13) Кликун 
Кирило (с. Янківці), 14) Царок Іван 
(с. Гаї Тернопільські), 15) Ярмуш 
Михайло (с. Острів).

Яворів.
Арештованих: Романа Харамбу- 

ру, Івана Хулу, Миколу Хархаліса, 
| Матчишина Івана, Остапа Ґребоз- 

ського, Мацелюха, ірзу, Зінка, Ма- 
= ріяна Мареніна, Антона Козака, Іва- 

1япмт,  «н—  і па Михайловича, Клочника Павла— 
поміж пальці, а опісля стискав руки ■ вивезено до тюрми в Перемишлі, 
Та ламав пальці, домагаючись зі- / куди навіть трудно довезти харчів 
знань. При слідстві виявилось, що - ' тепле одіння. У пии Матчишин, 
арештований нічого не винен і його ї сестри арештованого Івана Матчи- 
звільнено. І шина, яка возила харчі для брата з

! Яворова в Перемишль, перевела по
ліція трус, при чім до валізи, що її 

На Жидачізщииу впало нове ли- І привезла п-иа Матчишин, боялася 
хо. Щоби не допустити до „бунту"
до того -повіту спроваджено бата- 
ліоя війська із 60 п. її. {

кийуллсь на се. » і - зець , ....  ,
й переїли всьо, що було Селі. Гїе- « в справі виборі* в Рах’п-ч і- 
рсївши кури та гуси, жовніри при- : пов. Коломия одержуємо пис:..-,и

поліція приступити, щоби не вибуя
ла бомба.

Григоркового, почув я один кара- 
біновий стріл, який всі присутні чули.

Дім Бабингакової є віддалений 
від місця, де стріляно, що наймен
ше о півтора км. Слідство в справі 
УХ 1789/22 виказало, що се стріляв 
жовнір. — Та посуджено мене, що 
то я стріляв з револьвера до 5 
уоружених жовнірів.

На донесення сего капраля і 
жандарма Стефека полковник 49. 
п. п. Монд видав приказ сотникови, 
якого імя можна знайти в актах 
справи ч. УХ 1789/22, мене зловле
ного на місци розстріляти. Щоби 
виконати той приказ, прибув той 
сотник дня 8. падолиста с. р. в день 
св. Димитрія з відділом, який скла
дався з около 40 людей до Раків- 
чика. Одною частиною обступив він 
мій дім, а з другою частиною під
водами удався до Слобідки лісної 
на постерунок, де забрав з собою 
команданта постерунку Брониєлава 
Фонфару і з ним разом вертали до 
Раківчика. Я вертав тоді з церкви 
в Слобідці лісній до дому. По до
розі вступив я за картками з бажан
нями імянин до тов. Миколи Виши- 
ванюка, не застав його дома і пі
шов стежкою рівнобіжною до го
стинця до дому. Сильний гуркіт во
зів, що гналися цілою силою зі 
Слобідки до Раківчика, звернув 
мою увагу, я застановився, спитав 
Онуфрія Вишиванюка, що се за 
військо, а одержавши відповідь: 
„не знаю", пішов дальше. Вози 
зрівнявшись зі мною раптом стали, 
жовніри зробили збірку, розсипали
ся в розстрільну і почали Йти в 
напрямі на мене. Я прискорив хід, 
щоб їх ліве крило мене не засягну
ло. Зрівнавшисо зі стодолою Івана 
Федасюка я змінив напрям і в тій 
хвилі почув стріл, а побачив перед 
собою місце, де він впав. Погрози 
жандарма Стефека в день виборів 
в присутносте Марії Кобилянської і 
инших: „Він у нас буде святитись, 
ми йому покажемо !“ — стали мені 
зрозумілими. Я почав втікати під 
сильним обстрілом. Знеможений у- 
тижливи.’л бігом я упав, Жовніри 
думаючи, шо я ранений або уби- 

’ г> зресталд ..біті» лише
іближалйсь до мене. Я піднісся, 
ІІДПЯВ руки і зачав приближуватпся 
іо них. Вони обскочили мене і замушували селян складати по 15 ти- ! яке помішуємо в цілосте, мимо то 

сяч на удержання баталіону. У се- : го, що згадка про звірства жандар- 
ланки Стручихи зареквіровано сви- [  .мів в Ракіачику вже була помішена. } дарів кольбами, револьвером, та від

що згадка про звірства жандяр- і чали бити в голову. Від сильних у-

ню, так само в Холявкова і в сиріт 
по Миколі Мзгдині. Такіж самі ш ко
ди зроблено в селі Держові, де від 
селян забрано по 30.000 мп. контри
буції.

жадне з їх питань не відповідав^) 
тільки виняв молитви і читав. Капі-; 
тан дав їм приказ і вони поїхалі 
зі мною до Коломиї.

Решта жовнірів в капітаном по* 
їхала до мого дому. Тут брали од
ного за другим, Миколу Федасюка, 
Дмитра Федасюка Петра, Стефава 
Кобилянського Андрія Филипа Сте- 
фанюка Олекси до стодоли, биля 
їх, клали їх на землю, сідали на 
голову і ноги і так били то ціпам», 
то санильниками, то палицями. МІЧ 
тим ииші переводили основний трус. 
При тім попалось старенькій мате- 
ри, братови інвалідови, та вагітні# 
братовій. Миколі Кобнлянському за- 
грожено під карою смерте до ніа 
години дати 5 підзол. По тім і ЇМ 
відставлено до Коломиї до полков
ника Монда.

Я прибув на яку годину скор
ше до полкової канцелярії, де пол
ковник Монд привигав мене тим» 
словами:

Д а б г  і V/ і (} з і е, ± е р а п } е- 
5 2 с ге  ± у і е. 1а б а ї е т  г о г к а ї  
р а п а  па т  і е і з с и г о г з і г г е -  
Іае. О о іи ( з і ? р а п б о  $ т іе г -  
с і. . (а р а п а  га  р б і е о б г іп у  
Г 0 2 9 ( г г е Іа  т . “

На ніщо не здалась моя прось
ба з представленням моєї невинно
сте. Мене силою забрано від него 
і поставлено під стіну в полковій 
канцелярії. По мінуті зявився кураТ 
того полку, щоби мене висповідати, 
Я попросив його о інтервенцію У 
полковника, на що він мені від
повів: . .

„Рапи роїггеЬпу врокбь Месп 
5І<« рап изрокоі, рап риікомчгк )ез( 
гсіесубожапу, )а (езіепі іоіпіеггегп, 
піе той? ргозіб, Ьо оп зі? га^піемга 
па тпіе.

На се я йому відповів.
„Я вчора сповідався, сповід» 

не потребую. Послідним моїй ба
жанням є приняти Иайсвятійті Тай
ни з рук священика мого обряду.

Отеє моє бажання сповнено. 
Явився отець декан Русин, я-«їй по 
довшій конференції з полковником 
оповістив мені, що пан полковник 
„зі свойого доброго серця велико- 

)  лушію- оофзє СЯНІ засуд, та віддав 
? справу під наглий суд.
І По трех днях вище наведених 
І чотирех випущено, а мене переве

дено до повітової вязниці. Судове 
слідство в тій справі ч. УХ 1789 22 
виказало мою повну невинність ІДня 5. падолиста с. р. обсту- ї мене відобраним топором, стратив 

пило мою хату около 10 жовнірів ! притомність і впав на землю. Під- - тому слідство се застановлено.» 
49 п. п., а капраль того полку, ! нятий знова прийшов до свідомос- мене . випущено на волю дня ^5, 

і ти, знова битий, падав на землю, падолиста с. р.
І де мене зі всіх сторін бито прикла- Дмитро Фецасюк

дами. Так тратив і визискував я 
притомність ДО пять разів. Опісля 
гнали мене перед собою, штовха
ючи в плечі дулами, кричучи:
„исіекаі, исіекаі". Я ледво ступаючи 
не міг виконати їх приказу мимо 
того, що ударами дул ДО того «е- • 
не „заохочували . Я падав час від 
часу „а коліна знеможении удара
ми.'Мене приведено до ^ - . п о 
просили" мене вилізти на віз, на 
який як асиста сіло біля мене трох > 
жовнірів. Опісля злізли, прплож**^ | 
з обох сторін до грудин кріси. т

якого імя можна знайти в протоко
лах справи карної проти мене ч.

Села Черниця, Пісочна, Рудий- \ 'Х  1789/22, впав до хати і сказав 
КИ ЗЛОЖИЛИ ПО 2 М1ЛІОНИ МП. КОН- | до мене:--- « . ч -  г, м ......<------------- -------- „„„лопати  ДОтрибуції. В Держові побили жовніри 
Івана Мельника і йото жінку та до 
чак. Осипа Клімковського та инших

„Ідіть, газдо, голосувати
і-; вуита!

„Я не голосую, бо нема відпо 
відних кандидатів, на яких я міг би 

— відповів я йому.
почав мене мі-

-і

Рев ЗІІ.
8 с. Березові, поз. Коломия, пе

реведено ревізію у Івана Данищука 
і Гриця Чужака. В обидвох забрано 
зразки почерків письма.

В саибірській тюрмі.
Окрім вязнів, списки яких були 

подані, в симбірській тюрмі перебу
вали: Ілько Мяхаць, учитель з Дов
гого, пов. Дрогобич, Вол. Мороз із 
Кранцберіу, пов. Самбір та Ілько 
Кульчицький. Юліян Мінко і Теодор 
Сарахман з Ваньович.

Заіубнчці.
Арештовано о. Северина Савча- 

ка. Причиною арештування було те, 
що о. Савчак пояснив парохіянам 
у церкві, що виборчого примусу 
нема.

І станиславівсзка поліція бе.
При слідстві тяжко побила ста- 

диславівська поліція арештованих 
Герушинського Бориса, Ол. Михай
ловича і Дм. Легіня з Ямниці.

Тернопіль.
Окрім арештованих, які вже бу

де помішені у наших списках, а тео-

голосувати
На се той вояк 

ряти зором. Тоді я сказав:
„Чого ви мене вчепилися. Пре

цінь в хаті е еще 7 инших* осіб у- 
правкених до голосування."

„СЬсе рап, а/еЬу (а и£у1 ЬгОпі.
Під такою загрозою я вийшов. 

Тоді на приказ капраля: „Ооіом/ 
Ьгоїі! — із  )Є5І ЬатбгО шеЬегріесг 
пу сгІдмгіеК*, обскочили мене жов
ніри, що були під хатою, а оден з 
них мене вдарив. Мене заведено до 
дому, де відбувалося голосування і 
впроваджено до кімнати, де була 
нрисутиа семя громадського коміса
р і. До мене прийшов жандарм Сте- 
фек і Іванищук Онуфрій. Сей по- 
слідний силою впхав мені в руки 
коверту з числом 29, а Сгефек ви
тручував мене до виборчого льока- 
лю. Коли мимо дворазових перек;. 
нувакь одержав негативну відпе 
відь, грозив мені
словами:

„Будете голосувати пізніише. 
Ви собі гірше зробите. Побачите, 
що з того буде 1“ 1 пішов урядува
ти дальше.

Я вискочив крізь вікно, щоби 
уникнути стрічі з жандармами і 
жовнірами і пішов до п. Бабинюка 
Василя.

Входячи на його подвіря, па я- 
кім стояла Бабпиіокова, син її Ми
кола Бабинюч. Маоїя жеіія Микол»

жадали, щоби я сказав, ® 
в мене дома зібрались „Гайдамаю ,,, } 
де револьвер, де гвер I г. І .

студ. тео льоти

7. гр уд н я  1922.
В САЛІ ПИСЕМНА відбудеться

ВЕП1ИЙВ1ІІ КОНЦЕРТ
з промовою Вп. н. дир. Ммх. Гапу- 
іяккського, при співучас-и Вп. Пань 
Федорцевоі, Свірської, Чабанівної 1 
оперового співака п. Маслюка, Б. 
Шухевича, проф. Ромаиа Перфець- 
кого. Хор „Бьндуриста" при аком- 
паніямеиті Вп. п. івж- Бобикевича. 

Дохід призначений на Фонд 
■і УкраТисьних Інвалідів, п 

А  Початок о годині 7-ій вечером. О

З  Волині.
Труси І арешти.

В Горохівськім повіті перевче
но труси у членів Українського І - 
борчого Комітету М. Баламут . •
Братуня, В. Ковальчука. И. Ьаоїя. 

Н ічо го  компромітуїочого не н<*ид 
Ч,-, к  с Шпиколосах арештовано

І І ~ / ж

И іербииького/ При ревізії отого  
не найдено, а тільки « ^ а ш ^  
селян. Ходять чутки. ш° так'Р®* 
мають вибутися по тлій Волині в 
звязку з тим, що населення ) ( 
вало за список ч. 16.

Бал х і;ц  и» Впин .
П Сипенсккій порогти. ЛУЦЬКО

го повіту, в маєтках князя Радзівіла. 
служить коло 50 балаховців, котрих 
узбреєно в рушниці, револьвери 
і шаблі, а також в довгі нагаї для 
постраху населення. Селяне жалу- 
ються, що ті розбишаки дуже ка
рають їх. Т і відкидки суспільств» 
привикли до мордів невинної люд
носте і погромів і думають, ще 
і тут можна гуляти безкарно.

........... .
Присилайте датки на політичних 
вязнів до Тов. „Краевий Союа 
Кредитовий", або до Тов. „Д н і
стер" з допискою : на вязнів ! —• 
У Львові е ще кількасот ареш
тованих Українц ів ! — В пер
шу чергу найблища рідня і села 

ПОВИННІ прийти з помочею!
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Вислід польських вхбор'в у Східнії Гаичвні,
На п ідстав і за ідом лєиь польських Газет:

ЕИСЛІД ВИБОРІВ ДО СОЙМУ.

О кр уг» Управнених : Голосувало: %  Не голосувало: %

<3. Перемишль. 222,641 131.464 59 9 ’ .177 41

49. Самбір: 220.000 ? 77.971 35? 142 029? 65?

50. Львв-м істо: 137.414 77.941 56 48.582 44

51. Львів-округ» 275.520 97.691 35 117.829 65

62. Стрий: 253.552 100.701 39 152.851 61

63. Станиславів 363.213 114.315 31 249.198 69

64. Тернопіль: 417.460 144.666 34 272.794 66

65. Золочів: 391.147 131.951 33 242.196 67

Східна Галичина» 2.054.000 . 763.900 37 1.290.100 63

ВИСЛІД ВИБОРІВ ДО СЕНАТУ.

бОЄВІДСТВО’ Управнених: Голосувало: %  Не голосовало: %

Л ьв ів : 916.636 447.945 48 468.691 52

Станиславів: 444.598 139.828 31 304.760 69

Тернопіль: 400.948 154,920 31 246.456 69

Східна Галичина: 1,762.182 742.693 42 1,019.028 58

Зазначуємо ще раз, що повищі 
те що взагалі треба вважаиі їх у велик

Льозанська конференція.
Дал ші наради.

Дня 39. XI. на денному поряд
ку була справа Егейських островів 
та прбливів. На домагання турець
ко ї делегації ті обидві справи об
мірковувано на одному засіданню.

Військові справи.
На засіданню територіальної 

еубкомісії не прийшло до жадних 
ухвал і з приводу того, що совіт
ська делегація просила відложити 
військові справи до понеділка, себ’ 
го до приїзду Чічеріна.

З  польських справ,
А нсаж таки...

Варшавські часописи доносять, 
що нічю з 29. на ЗО. листопада 
відбулися переговори поміж Віго- 
сом і Єейдою, як представниками 
„Пяста* і „Хієни*. Темою переговорів 
була справа вибору маршалків поль
ського сонму і сенату.

Чергове засідання ппл-.ського сойму 
і сенату.

На день 1. грудня означено 
чергове засідання польського сойму 
і сенату. На порядку дня вибір пре 
видій. В слід за тим буде внесена 
Інтерпеляція ППС. в справі звіль
нення з тюрми комуністичного посла 
К р у л і к о в с к о г о  і українського 
посла з Волині М. Л у ц к е в и ч а .

Із соймоих кульоарі».
В посольських кругах варшав

ського сойму числяться з тим, шо 
маршалківські булави будуть, розді
лені поміж людовців і „Х ієну* в 
той спосіб, що маршалком сойму 
буде людовеьь Ратай, маршалком 
сенату — вшехполяк Тромпчиньскі. 
Ходять чутки, шо й кандидатура на 
президента польської републики уже 
усталена. П р е з и д е н т о м  м а є  
б у т и  м у ж  д о р ір я  П я с т о в ц ів .  
На чолі лівих груп, які не погоджу
ються на компроміс з правицею 
стацув Д  о м б с к і.

Стяноаище НПР-
.Слово Польске" помішує ін- 

тервю свого кореспондента з пред
ставником НПР., який заявив таке:

НПР. обороняючи інтереси своїх 
виборців і стоючи в соціяльно ро
бітничих питаннях далі на свойому 
радикальному становищі, є нащо- 
■ально-польською і державно твор
чою  партією, тому в теперішній 
б е з н а д ій н ій  ситуації для дер

лані не є офіціальними числами 
й мірі тенденційними.

Козі су би ом сії.
Дня ЗО. X I. уконституувалися 

нові еубкомісії для справ комуніка
ційних, господарчих та фінансових. 
Провідником фінансової еубкомісії 
вибрано Фонтена (Англія). Головою 
комісії господарчої назначено Ко- 
ґару, представника Італії.

Присилайте складки на п р є с о- 
з и Я ф о н д  ка кн , ч. ЗС-ЗСЙ ї'& .лм» Ст
в Союзі Кредитовім, Львів,
— — — Ринок із . — — —

зкавних фінансів, домагається утво
рення сильного парляментарного 
уряду без Жидів і Німців.

Числючнсь з результатом вибо 
рів НПР. підіпре парламентарний 
уряд утворений, партіями, які вхо 
дять в склад Хієни і Пяста, що 
мають польську більшість. Всякі 
доктрини повинні впасти. Не п о р а  
ж а л іт и  р о ж, к о л и п а л а ю т ь  
л і с и ’"

Найтруднійш->ю є відповідь на 
п и т а н н я  в и б о р у п .  П іл с у д -  
с к о г о  на президента польської 
републики. Ми признаємо його за
слуги для польської держави, але 
в парі з тим волілиб не обстоюва 
ти його кандидатури, колиб вима 
гало цього добро краю.

Шанси П лсудского.
До .Слова Польского* доно

сять з Варшави : Критицизм у від
ношенню до Пілсудского змагаєть
ся постійно серед послів Пяста 
і НПР. Начальна Рада НПР. рішила 
полишити своїм членам вільну руку. 
З голосів преси і відзивів виходить, 
що помітна скількість членів НПР. 
не буде голосувати за Пілсудским.

Поділ м ець в польсьюму сонмі.
В польському соймі переведено 

поділ місць в той спосіб, що чис- 
лючи від правої сторони засядуть 
Німці, .В ісімка*, Пястовиі, НПР., 
Визволене, Жиди, Українці, Білору- 
сини і соціалісти На -задних місцях 
лівиці сяде група Оконя і комуністи.

Платіть партійний податок І ! і 
Присилайте на адресу і „Нрас- 
вий Союз Кредитовий* у Льво
ві, Ринок Ю , вкл. нн. м. 5.000, 
Ж ертводавці позище 500 мп. 
будуть оголошені поіменно З І

Процес
Дезя?ий день розпраьи.

-  Львів, 1. грудня 1922.
Зізнає обв. М. Р е д е р, робіт

ник зі Сколя. Розповідає прис. суд
дям, як починаючи вже від малої 
дитини був приневолений шукати 
праці тут в краю і за кордоно?л. 
Безробіття загнало його м. и. на 
Мадяршину в 1919 р., де в той час 
настав був радянський режім. Об
винувачений признає, що належав 
до Робітничої Ради в Мункачі і 
що потім вернув назад до Сх. Га 
личини та став працювати в кому
ністичному русі в Скільшині, Стрий 
шині і Станиславівщині. Признає, 
що є членом комуністичної партії 
і працю свою в ній маніфестує. Зі
знання цего обвинуваченого облег- 
чують в значній мірі вину його 
брата Г е р ш к а  Р е д е р а . студ. 
політехніки, що також сидить на 
лаві обвинувачених. Гершко Редер 
згідно із своїм братом стверджує, 
що найшовся на конференції при
падково, зайшов туди з братом 
тому, що цей не знав дороги. Обв. 
цікавився професіональним робіт
ничим рухом і як соціаліст працю
вав у скільському союзі професіо
нальних організацій .Напшуд*. Не 
встиг ще Редер розглянутися як 
слід в будинку Св. Юра, як увій
шла поліція і всіх арештувала. На 
питання обор. Айнайглєра, що ста
лося з цею організацією .Нап
шуд*, обв. стверджує, що вона 
розбита, а її членів вязнено 8 мі
сяців на Двмбю без вини.

Обв. В а н т у х подаючи моти
ви своїх комуністичних переконань, 
звзначує, що комуністом став по
части в тюрмі. Зізнає. що був а 
рештований в Народному Домі зав
дяки петлюрівській охрані. Трох 
петлюрівських провокаторів зама
нило тоді було-кількох українських 
студентів на мниме загозірне засі- 

рбвиауеачечий посинів з 
«м студентами 8 м'сяців в тюрмі. 

Признає, шо у Львові утворився 
комуністичний гурток мололіжи, 
який шукав звязку з комуністичною 
партією і мав з нею злитися на 
критичній конференції, на якій об
винувачений явився як представник 

| комуністичної мололіжи.
О б в . М у р а  О л е к с а  б. у- 

8 рядник .Дністра* признає, що по
магав обвинуваченій Гіжовській ви- 
наймати помешкання в школі Грін 
ченка і був переконаний, що там 
мають відбутися її імянини. З Гі- 
жовською познайомився в тов. .В о 
ля* при вул. Оссоліньских. куди 
заходив деколи на вечерниці. Оправ 
дується, що не знав змісту тих бро
шур, що їх дав йому провокатор

Р 1 Ж Н І
КЛЄМЙНСО ГОЧОГИТо.

З Бордо доносять, що Клєман- 
со в Чікаго мав ппомову до 5 ти
сячної товпи. В промові заявив, що 
війна знищила 900 тисяч домів, 20 
тисяч фабрик. Француський уряд 
стремить до мира і не має імперія- 
лістичних плянів, але з копечности 
мусить продовжувати мирну бороть
бу з Німеччиною.

З Греції.
.М а і п* доносить, що грецький 

уряд” назначив королеви місцем ста
лого побуту нову палату, де йому 
вільно приймати тільки особи, що 
тішуться довіряй.

Позстанчий рух в Ірллвдії.
З Дебліна повідомляють, що 

в Ірляндії викрито нову повстанчу 
організацію. Вибухли нові завору
шення.

Малої Антанти.Греція приступить до
.Е ко  д’ Парі" доносить, 

Греція має замір вступити до 
лої Антанти.

бенкет го/ишніх ворогів.
Дня 29 X I. в Льондоні відбув

що
Ма-

.. ся офіціяльимй бенкет в котрому ський представник

Юр;вців“.
Герцман. Заперечує, немов би то 
мав давати які небудь комуністичні 
брошури свідкови Вовкови до чи
тання і зазначує, що ті зізнання 
свідка Вовка не відповідають 
правді.

О б в .  М а т в і ї в  робітник, явна 
признається що є комуністом, що 
був платним функціонарем партії і  
що організував професіональні ріль
ничі союзи. До вини не почуваєть
ся. На конференцію спровадив 
трьох селян реемігрантів з Амери
ки, Корбутяка, Мойсу і Джуся. Кон
такт з ними навязав він в часі яр
марку.

О б в . М о й с а ,  селянин, ре
емігрант з Америки зізнає, що до 
комуністичної партії не належав і 
комуністом себе не почуває. На 
конференцію приїхав тільки тому, 
що Матвіїв запросив його гуди як 
на з’їзд професіональних союзін 
рільних робітників. Не встиг обви
нувачений випити ще склянки чаю, 
як надійшла поліція і всіх арешту
вала.

О б в . Д  ж у  с селянин реемі
грант з Америки, зізнає, що прибув 
на конференцію в тій самій ціли, 
що й Мойсз, що чув як якась пані 
говорила на тому з'їзді, але що са
ме, не може розібрати. (Обвинува
чений дійсно не дочуває). Почуває 
себе соціялістом, а записки свої та* 
кі як соціял-.зрадник Шайдеман* 
пояснює тим, що їх писав собі ща 
тоді, коли був в Америці на збо
рах робітників.

Останній переслухуваний того 
дня обвинувачений Ц и б р у х пред- 
ставляє, що заманив його на кон
ференцію провокатор Шпігель, що 
обіцяв йому найти в критичний день 
адресу брата, що загинув в Росії, 
що заплатив йому дорогу до Льво
ва зі Стрия, де обвинувачений був 
робітником при залізничих вер
статах.

Н а гтк т я я н я  одного з суддів 
присяглих заявив, що почуває себе 
Українцем, хоч не знає матірної мо
ви Належав перед війною до поль
ської організації .Сокола* і до т-ва 
Св. Марціна, — а в часі війни став 
щойно соціялістом. На цему роз
праву відложено до завтра 2. ц. м-

967 А Д В О К А Т

Д-р Володимир
Бачинський

переніс адйокатську канцелярію з Ш дга-
• ець до Л ьвова  і веде її при ул. Кос- 
; цюшка ч. 1 а біля .Народної Гостинниш*.

ВІСТИ.
У’

н і
перший раз п'сля війни взяли 
часть англійські, австрійські та 
мецькі дипльомати.

Погром Жид в в Магичові.
З Риги доносять, що в Моти

леві на Україні населення вчинила 
великий погром Жидів.

Над Роком.
Уряд Зєдинених Держав Амери

ки порішив задержати на дальше 
над Реном свої окупаційні війська

Ірландська конституція.
Палата громад одноголосно у< 

хвалила проект ірландської консти- 
туції в третому читанню.

М*соліні в Льондоні.
Дня 29. X I. Мусоліні прибув до 

Льондону.

Кабінетна кріза в Поету Галії.
В ЛізбОні сформовано новий 

кабінет, в склад його входить До- 
мінго Перейра як міністр закорд. 
справ, а инші портфелі обняли мі
ністри із старого кабінету.

З К нстантинсполя.
,Тітез“ доносять, що англій 

в Константииа
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полі зложив візиту новому каліфо- 
ви, шо рівняється офіціальному ви
знало тогож каліфа.

Семітсько румунські відчссиии.
В звязку із ноголоськами про 

напруження совітсько - румунських 
відносин, румунська преса бє на 
алярм. Частина її домагається мир
ного полагодження конфлікту в 
той спосіб, що Рося малаб зрек
тися Бесарабії, а Румунія царських 
довгі в.

В політичних кругах панує пе
реконання, що та справа буде ви
рішена на конференції в Москві. 
Румунський генерал Мардареску у 
розмові із представниками преси

Тяжко-важко свій вік коротати 
У нгзяанчя сумгрпі німім 
І хилити*-*, • ярмі стогнати 
До мої....: -постогнати в ніж.

Ів а н  Ф р а н к  о.

Темнота широких мас — це 
найбільша перепона у визвольних 
змаганнях нашого народу.

Темну неграмотну людину тяж 
«о втягнути до якоїнебудь органі
зації, бо вона ке розуміє її сили і 
легко дасться звести на манівці.

Така людина, що р.'.’.'с " і 
чигати ні писати, при найкращій 
чопі ио "оже сама користати зі 
світла науки і здана є на ласку й 
неласку других. Це так, як би хтось 
д:.Т;;„с.а чужими очима та ходив 
іужими ногами.

Щ е гірше відбивається темно
та мас в складних громадянських 
справах, які вимагають вже певно
го  виробленого заокругленого сві
тогляду та свідомости у справах 
національних, освітних, е'о::оміч-

4 них і т. д.
Отже основою всіх : економіч 

них, освітних та національних на
ших змагань являється грамот
иїсгь.

Найбільше наглядно перекона
лися про правду цих слів ті тисячі 
наших братів і сестер, що в наслідок 
воєнних подій му сіли тинятися ПО 
чужих краях. Саме вони перекона
лися, що народи з більшою осві
тою  живуть без порівнання краще 
і лекше та серед найтяжших навіть 
часів уміють якось дати собі раду. 
А, навпаки, наш нарід багато пре- 

„ багато перетерпів горя і ще тер
пить його лише через свою не-
грамотність-темноту.

Щ е до війни Галичина виказу
вала 70 проц. неграмотних, а в то
му 50 проц. неграмотних дітей у 
шкільному віці, до того великий 
відсоток дітей з таким слабим знан
ням письма, що по кількох літах 
стає знов напів грамотним або й 
безграмотній.

Чи тепер відносини поліпши
лися ?

Ні. Навпаки. В багатьох гро
мадах школи понищені війною і 
там шкільна наука й досі ще не 
відбувається. Значить воєнні та по 
'воєнні'обставини значно причини
лися до збільшення числа негра-

4 аютних.
Тому кождий, хто бажає, щоби 

наш народ визволився з неволі 
темноти, з економічного визиску,

—  мусить передусім стати до бо 
ротьби з неграмотністю — найгір
шим ворогом усіх наших визволь
них змагань.

Шкільна Кураторія видала зі 
свого боку розпорядок з дня 26. 6. 
1921. ч. 125 в справі научних кур 
сів для дорослих. Тому в таких 
громадах, де учитель чи учителька 
української народности — можна 
сподіватися, що вони покористу
ються цим розпорядком та з влас
ної ініціятиви заснують курси для 
неграмотних.

Одначе до боротьби з негра
мотністю повинен стати не лише 
учитель чи учителька, але взагалі 
кождий свідомий Українець і Укра
їнка.

Декого здєпжує в ії  такої поа-

заявив, що Румунія стремить до 
мира, але Бесарабії буде боронити 
до остаточнссти.

Політичний процес у Чехослоеаччині. 
„Е ісіоує ІМоуіпу* доносять, що

чеська поліція арештувала в Одер- 
бергу кількох Німців, обвинуваче
них у державній зраді і протичеській 
агітації.

На днях відбудеться судова 
розправа проти арештованих.

При МВІНІ адрвея просим» не 
зивувзти почати 5 поперед

ню сван» адрес?»

I ці думка, немов гпа- •
” от» треба доконче фаховця та що ?

І звичайний громадянин чи грома- '
‘ дянка з тим не зможе справитися, і 

НЯ. і
Таж за давнійших часів учили

ся люде грамоти зовсім не на під
ставі букваря без огляду на його 
систему — але „по  псалтирі* вчили 

; її люде з невеличкою освітою, що 
' ледве самі вміли читати й писати 

та осягали певні успіхи.
А нині маємо до розпоряди- І 

мости десятки оукварів (єтдрідзгс 
та новійшого видання), маємо й і 
багато і.пєд’гсниії а ше 
свідомих м щан, ремісників ,
і робітників. На всіх них лежить І 
обовнзок взятися до викорінення ■ 
неграмотносте. Вони повинні, вони і 
мусять взятися за цю працю і то і 
негайно, ше цеї зими.

Щ оби цю акцію поширити ’ 
управиль’:::?;; і охочим до праці 
подати всяку потрібну поміч, отво* 
рилася при Головному Виділі Това
риства „Просвіта* та при Головній 
Управі „Українського Педагогічно
го Товариства* у Львові окрема 
„Комісія для поборювання негра- 
мотности*. Ця Комісія опіку 

і курсами для неграмотних в ш ^ . . . 
краю, видає плини та інструкції 
враз з методичними вказівками до 
заснування та ведення таких курсів, 
приготовляє відповідні підручники 
і дешеві популярні книжочки та 
уділяє в кождому поодинокому ви 
падкови точних фахових інфор
мація.

Своє високе завдання зможе 
Комісія виконати лише тоді, коли 

| знайде співпрацю і допомогу в ці- 
- лому українському громадянстві.
* В першій мірі просить допомогти 

їй зібрати необхідно потрібний ма
теріал у цій преважній справі, а са
ме з кождої громади в краю на
діслати точні відповіди на отсі 
питання :

1. Назва громади і повігу.
2. Кілько є у громаді неграмо

тних, беручи на увагу вік, пол та 
заняття ?

3. Хто веде курс для неграмо
тних ? . (

4. Кілько в ньому учасників ;
» (вік, нол і заняття) ? ;

5. Коли і де ведеться наука ? |
6. Коли ще курсу нема, то хто » 

міг би занятися веденням курсу для
■ неграмотних ? і

7. Чого не достає ше для ве- ,
, дення такого курсу?

8. На як» перепони натрапля- 
; ють такі курси ?

9. Яким чином можна би ті пе- ' 
і репони усунути ?

10. Замітки.
Точні відповіли на повищі пи- '

( тання повинні прислати негайно — і
• а найдальше до тижня — пеоед- 
; усім всі Читальні, Соколи, Січи 
{ і инші Товариства чи організації, 
і а де їх ще нема — то поодинокі 
і свідомі гр. мадяне.

Після закінчення курсу треба 5 
, обовязково переслати, не чекаючи 
( окремого зазиву з центра, ТОЧНИЙ ;

звіт з успіхів дотичного курсу (хто > 
'• вів курс, кілько було записаних, і 
} кілько з того навчилося читати, >

писати іі рахувати, кілько ще остас 
в гоомаді неї памогиих. чи є яаціка- “

влення курсами дальшої освіти і т. | 
П.) до „Комісії для поборювання 
неграмотносте* у Львові, Ринок ч. 
10. II. поверх „Просвіта*.

У свій час Комісія виготовить 
з надісланих їй матеріялів загаль
ний звіт з діяльносте в цілому 
краю і з него буде видно, хто пі
шов за нашим зазивом, та що зро
бив утом у напрямі. Комісія надієте
ся, що в тій преважш”  праці не за- 
брсхпз ані одного свідомого гро 
мадянина.

Громадяне!
Сьогорічне Свято „Просвіти* 

(8. грудня 1922. р.) відбувається під 
кличем: С м е р т ь  н е г р а м о т н о -  
с т и ,  х а й  ж и в е  о с в і т а !

Від Вас залежить перемога над 
нашим страшним ворогом: темно ’ 
тою, неграмотністю. Ідіть на зу- 5 
стріч покликоди Комісії. Будьте її | 
співробітниками. Організуйте Комі
тети. Закладайте курс;;. Жадайте » 
гг гс т із :—рів та інструкцій. Там най- ; 
дете точні вказівки: як закладати | 
та вести такі куп^ц- для неграмо- і 
тних, ’ С?.’. найдете і методичний по
радник, на підставі якого кожда 
грамотна людина, яка має добру 
волю і дещо фахового нідгото- 
влення, зможе з великим успіхом ; 
весте такий курс.

Громадяне!
Ми лозинні бути свідомі того, ; 

шо кождий з успіхом переведений ’ 
курс для неграмотних, то одна біль- і 
ше о;..~раііа велика битва, то один 
крок блище до осягнення нашого 
ііа/.йошого ідеалу,

І$

Розженіть же своїм трудом Ті 
чорні хмари, що тисячам братів 
і сестер наших заслонюють ще сон
це правди і науки. Здрй*’.іто лоту- .

Лісля екзекуції.
З боку оборони розстріляних 

вчера бл. п. Романа Луцейка » Ва 
снля Крупи просять нас подати до 
публичного відома, що оба засу
джені розпорядились перед смертю, 
щоби гроші, які мали при собі пе- 
редаїи на публичні діли. І так Ро
ман Луцейко передав на Україн
ській Гор. Комітет 2.000 мп. і на 
Рідну Ш колу 5.000 м п„ а Василь 
Крупа 7.000 мп. на Українських ін
валідів.

Навязуючи до поміщеного вче
ра звіту про виконання присуду, 
слід тут зазначиуи, що деякі особи 
із польської публики посмішкувала 
навіть тоді, коли над трупами роз
стріляних відмовляли останню мо
литву, присутні в часі цілої екзе
куції два оборонці і член нашої 
редакції.

Причина заярипяукраінБЬхіїі і 
приватної іїяиазіі з Донині

Замкнення української приват 
ної гімназії в Долині викликало се
ред українського громадянства не
вимовний жаль і слушне обурення. 
Гарне і солідне ведення гімназії, 
повна посвята в праці над вихо
ванням молоді фахових учитель
ських сил, взірцеве поведення мо
лоді, давало всякому повну надію 
на красну будучнїсть сеї культурної 
інституції. Не диво, що й Кураторія 
присилала раз-враз тільки похвали, 
бо бачила, що як управа гімназії 
так і учительський яб р доклада
ють всіх старань, щоби відповісти 
всім вимогам сучасної школи. У- 
країнське волинське громадянство 
дорожило цею інституцією над в^е, 
і всю свою працю звертало в пм 
напрямі, щоб матеріяньио забезпе- ; 
Чити її істнування. . !

Та не на руку була наша г і м 
назія деяким сусідським вандалам, 
їх дразнило, обурювало істнування 
такої інституції і тому почали шу
кати способу, щоб її знищити. їх 
ділом є замкнення гімназії, а свою 
ціль осягнули вони ось як: Не ма
ючи на разі иншого способу, порі- . 
шили ті людці спалити будинок гім
назії. знаючи, що се олиноке пои-

ду з їх очей, щоби побачили і п і
знали самих себе.

Громадяне!
Ви свідомі і просвічені. Подай

те поміч незрячим. Витягніть їх 
з темряви. На Вас лежить відпові
дальність перед грядучими поколін
нями.

Виконайте Ваш обовязок не не 
словах а на ділах.

У визвольній боротьбі на протязі

Принесла доля над ліси мсгил-
[хрестів,

1а ми подбаймо, щоби ні один
[з  живих стг

Не клав сам собі за підпис яна:<
[хреста.

Львів, дня 28. падолиста 192?. •

Головний Вия'л Тозазиства „П:оввіта“ 5 
Д-д Іван Брик голова, Степан Ш а х  
секретар. — Головна Управа Україн- 
с вого Педаі*#6чного Тпвпонства >
Гладииіовський голова, Підлуський 
секретар. К^аєва Комісія для поболю 
ваияя неграмотносте: Микола Мопоя

голова, Б. Полянський секретар.

Не дайте голодувати найкращ им 
синам народу! Читайте списки 

украї нських 
громадян і сп іш іть  з допом огою !
У львівських арештах сидить 
кількасот У кра їнц ів , для яких 
варить обід:: ’-ухня Ком ітету Д о 
помоги політичним вязням. П ри
везіть  харчі до к у х н і : „Н ародній  
Д Ім “ у Л ь в о в і! Постачайте всіх 
длрчевих припасів для тих, що в 
голоді і :? 'лоді сидять по поль

ських в ь с ч и ц я х !

міщення, а як ііого не буде, розле
титься й гімназія. І памятного дня 
21. жовтня ц. р. виконано відомий 
замах. На щастя замах лише ча
стинно удазся, закінчився лише 
компромітацією, а гімназія дальше 
правильно функціонувала.

Та прийшли вибори, а в слід 
за ними масові арештування.

Учеників ареш
тувати не можна, бо це діти від 
10—14 літ, але професорів — це 
чудесна річ. І от памятного дня 9. 
листопада ц. р. о год. 7. вечером 
військо і жандармерія окружає 
гімназійний будинок, комендант 
Віндик впадає до кімнати профе
сорів, переводить особисту реві
зію, аоештує чотирох професорі» 
(решта була неприсутна) і забирав 
машину до писання, на якій про
фесори (І) мали писати антивибор- 
чі відозви. Про це по
відомляє дирекція гмназії Кура- 
торію, яка висилає на слідства 
до Долини інспектора Тенельско- 
го. Та сей пан інспектор, забув
ши, що є інспектором шкільним ж 
не поліцій ним, місто на слідство до 
української гімназії в Долині, уда
ється на постерунок поліції і до 
староства, відписує собі фантастич
ні полі війні протоколи і вертає на
зад до Кураторії, не вважаючи зо
всім потрібним перевести слідство 
з директором гімназії, який з пер
шій мірі відповідає за все, що ста
нусь в гімназії і його зізнання як 
заприсяженого далиб вислів правді.

і стаїгась неімовірна річ. Дня 
22. листопада ц. р. кураторія при
слала до дирекції гімназії письмо, 
в якім на підставі § 13. австр. зак. 
з 1850 р. закрито Гімназію. Щ о за 
страшне зарядження! 150 дітей, 
невинних, жадних науки, позбавлять
ся спромоги учитись. На донесення 
злобних одиниць нищиться одним 
поч рком пера мозольну працю 
цілого громадянства на протязі 10 
літ, не розслідизши справи як слід. 
Щ о  дало підставу до так старого 
зарядження кураторії ? — Цего і п, 
куратор Собінський не вмів пояс
нити делегації, яка у него в гій 
справі явилась, а бондючно закрив 
своє незнання, свій кривдячий крон 
словами: -ромгіеїїхіеб п.е тоце, ро-
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5УІЄГЛ іуїко, 2е (и сІтОскі о 2усіе ... 
Та про «ке і чиє „іус іе ", чане ку
ратор ?! Винних треба вказати і по
карати. та здаєсь, в тім то тайна, 
пане куратор, т о  винних в гімназії 
нама. Бо хтож міг в гімназії про
винитись ю  чи 14-літні ДІТИ ? чи 
був хто з гімназійних учеників аре
штований ? -  Н іхто! А коли не
провинився Ніхто з учеників, за 
щож відбирати їм змогу учитись П 
Чи може арештування иего чи то 
го професора послужило за підста- 
ву до замкнення гімназії ?

Арештували майже всіх інтелі
гентних Українців, чомуж із профе
с і ї  не мали лекого арештувати. 
Чейже суть гімназії становлять уч~- 
ники а не поофесори, яких можна 
™ ж л «  хоялі усу»У™ а взяти дау- 
тих. Та шкода здається дальше ро
зумувати, а з повисшого розу м\ 
аання ясно виходить отеє:

Не в гімназії находиться вина, 
шо стала причиною замкнення до
н с ь к о ї  гімназії, а треба ї. шукати 
поза гімназією, у злій вол. деяких 
людий. які бажалиб бачити наш 
нарід сліпим рибом. добрим найми
том, погноєм своєї культури і тему 
планово, не зважаючи на вселюд
ську етику і мораль стремлять до 
ЗДУШЄ9НИ всяких ОГНИІД культурно- 
го життя серед нашого народу а 
першою жертвою ЇХ роботи впала 
українська гімназія в Долині.

новинки.
— Прив т д/я Українськяі паїлямвя 

іаоноі Р птез итаціі у Ва»ш ві. — 
До Високої Української Репрезен 
тації у польському соймі й сенаті 
на руки Вп. голови Українського 
Клюбу н. інж. Васяльчука у Вар
шаві — Дозвольте, щирі українські 
патріоти й вірні сини нашого на- 
р .'ДУ сердечно привітати Вас на по- 
чатка:: Вашої .рудноїі відповідане 
но. роботи на користь українського 
народу ! Ми, >;ді воле.с судеб зараз 
опинилися поза межами нашого 
рідного грунту стежимо за кожним 
кроком Вашої важкої роботи й ра
дуємось найменшому Вашому успі- 
хови. Побіда ж яка була винесена 
нашим народом завдяки Вашій е- 
нер-ійиій праці на всіх фронтах на
ших земель Волині, Холмшини, По
лісся й ГІідляшша приносить нам 
ще один з доказ:в повної зрілости 
нашої нації й повної підготовано- 
сти її до власного державного 
життя. Віримо, що у всій СВОЇЙ ро 
боті Ви будете керуватися одною 
Ідеєю.

— Щасти Вам 
доля! —■ Голова Бюро Селянських 
Депутатів Всеукраїнського Трудо
вого Конгресу й Голова Бюро У- 
цраїиської Селянської Соціялістич- 
ю ї  Партії: ГІроф. Універс.Піймо- 
^озич. За секрет. Бюро С. С. Г І.: 
Деркач.

— Редактор Фвдь Федори є, якого 
йрештовано 20. жовтня тяжко хо- 
рого, після шістьтижневого перебу- 
зання в тюрмі опустив дня ЗО. гру
дня вязннчні мури. Одначе лихий 
гтан його здоровля не дозволяє 
*ому т е  обняти проводу в Ре
дакції.

— .Жночий Вістгиі" з незалежних 
іід Редакції причин появиться тіль
ки Ь перших днях слідуючого 
гижня.

— Наглий сгд в Бережинах В Бе
режанах засудив наглий суд на ка- 
«у смерти Василя Бодрика 26 літ- 
ю го  селянина з Явча, за узброєний 
іанад на двір в Рогатинщиш. 06 - 
щнувачував прокуратор Шольи, 
іоронив д р Західний. Засудженого . 
юзетріляно ЗО. XI, о год 1 по 
голу’дні.

— ..Хлібороби1' ПЗН роботі, в  та 
іорі для інтернованих в Щнпюрш, 
сштається хорунжий б- армії УпР. 
Онуфрій Цільнйк із села Трудовача 
»,ов. Золочів Він агітує серед ін- 
ернованих, на користь Польщі, ви- 
Иає теперішну владу У Сх. Іали- 
м.чі й намовляє інтернованих всту

С В О Б О Д А ,  неділя 5. грудня 1922.

пати до партії „хліборобів" за що 
обіцює звільнити їх з таборів. Кож- 
дий звільнений мав би служити 
хліборобським агітатором у Сх. Га
личині. Цей апостол „хліборобів" 
в таборі не має успіху. Хто знає 
шо більше про його роботу, про
симо донести до нашої редакції.

— М-зич-ий вечір 2 честь М. Л и 
се н к а в Станиславозі в десяту 
річницю смерти М. Лисенка уладив 
Висший Музичний Інститут в неді
лю 26. падолиста. На програму ве- 
чера зложилися: відчиг про життя 
і творчість Лисенка (директор Інсти
туте Ос. Залеський), декламація Бо
гдан Лепкий : Привіт М. Лисенкови 
(уч, Левиаька) та продукції музич
них творів Мик. Лисенка, а саме 
Д2> точки виконані силами ІііСїИїута 
а дві учительками. Уч. Поврозник 
відспівала дві пісні (Утоптала стеж
ку і Місяцю князю), а уч. Лепкий 
відіграв скрипкове сольо (Хвиля 

: розпуки) при фортепяновім супро
воді своєї сестри. Проф. Заморова 
відспівала чотири народні пісні, а 
проф. Мішкевичівна відограла фор- 

' тепянову рапсодію. Усі точки про
грами були виконані бездоганно,

' особливо виконання народніх пісень 
і форт, рапсодії були нагороджені 
бурею оплесків так, що виконавці 
мусіли їх частинно повторити Вечір 
цей був не тільки вшануванням на- 
мяти великого мистця, але також 
доказом солідної праці Музичного 

; Інститути, ЯКИЙ В ДРУГІМ РОЦІ С50Й0- 
І го істнування підготуваз вже значне 
■ число талановитих учеників.
) _  То». „Український Тват«" під пі.
і Орл?.-Степчя а с Коломиї. Від двох 
і неділь в Коломиї дає вистави теа- 
> тральна дружина п. Орла-Степнякл,
* зложена з бувших інтернованих Над- 

дніпрянців. Для всіх тих, шо дума- 
' ли побачити в трупі п. Степняка 

звичайний гурток ділєтантів, милою 
несподіванкою було переконатись,

] що мається тут до діла зі справж
німи артистами. Коли додати ще 
надзвичайну бадьорість і віру в роз 
почате діло, то одержимо повну 
характеристику групи, яка не диво, 
уйняла за серце всіх приклоним . 
Мельпомени. На перший плян виби
вається сам п. Орел-Степняк, знана 
раніше арт. п-ні Борисоглібсьха, 
її ні Раіч. п ні Кривіиька, п. Сіятов- 
ський і ин. Крім побутового репер 
гуару як „Безталанна", „Борці за 
мрії" і иіі. виставлено також несу 
Винтиченка „Панна Мара", яка, ми
мо браку відповідних декорашй і 
незначних дефектів в другорядних 
ролях, випала дуже терко. Дуже 
вдачно відограно також сатиру- 
фарс В. Самійленка „У  Гайхан бея". 
Трупа розиоряджає власного струп
ною орхестрою з мандолін і бала
лайок під проз. п. Бови.

— в'дчит. Дня 2. грудня ц. р. 0 
год. 6. вечером в салі „Української 
Бесіди" з рвмени т-ва „Учительська 
Громада" відбудеться відчпт д-ра 
О. Макарушки п. з. „Про середнє 
виховання й образування дівча і

— „Кгезомгу КагілвІИа". В Клю- 
винцях пов. Гусятин є лат. парох з 
чину Кармелітів кс. Холєва, який 
поставив собі за мету перетягання 
Українців на лат. обряд. Хрестить 
українські діти в лат. обряді та 
дає шлюби українським новожен
цям без відома українського паро- 
ха. Жінки лат. обр., шо приносили 
йому харчі (бо він тільки з цего 
живе) намовляв перетягати своїх 
чоловіків на „польське". Цей то 
Кармеліта аж пінився, коли підчас 
перших виборів майже дві третини 
латинників відтягнулись від виборів 
— тому цілий час перед другими, 
б гав З буком ПО селі ПОМІЖ „8МГО]Є 
смгіесгкі" та просив і грозив, щоб 
всі голосували на вісімку — а в 
неділю 12/ХІ. п. м. в костелі гово
рив „4еЬу£ іггіра г бги^а бита Іаіа 
бо козсіоіа піе сйобгіїа ю  піе »акі 
» іе!кі £ггесЬ, іак піе рбібгіезг бо 
§ІО8Оімапіа і піе оббазг зм’е^о §1о- 
5іі па п и т гг  бету". Тій передви
борчій горячці треба завдячити, що 
в неділю 12. ц. м. жандарми роз 
та л и  селян з читальні, в якій м і
ститься кооперативи говорячи, що

; к неділю має бути склеп замкнений.

Т Е Л Є Ґ Р А М И .
Дальші а'еш пва .ия в Греці!.
А т е н и. (ПАТ.) Польрад. Аре

штовано б. шефа ген. шт. Ген. Дус- 
маніса і б. шефа шт. опер, армії в 
М. Азії Валєтаса. Видано також 
нппгаз арештувати б. нач. вожда 
армії в М. Азії ген. Папуляса. Слід
ство в розправі проти кя. Андрія, І 
котрий був командаятом корпуса 
підчас воєнних операцій над Сака- 
рією, покінчено. Розправа пічнетгея 
слід, тижня.

Стріла Псанкаве з Б. Лзуом.
Л і ф и л д. (ПАТ.) Стріча пре-

мієрів у Льон доні відбудеться 9. і 
10. ц. м. Пеанкаре ззідомиз уже, 
т о  прибуде до Льондона з кінцем 
ц. тижня. Б. Лоу вислів також те- 
лсгрвму до Мусоліні і Тені з запро
шенням на конференцію.

Причина виїзду а ґлійськ. м я. з А ген. 
Л ь о н  д о н . (ПАТ.) Польрад.

Відповідаючи на запит в Палаті 
Громад заявив Б. Лоу, що англій
ський повновласний міністр виїхав 
з Атен тому, що згідно з гром. дум
кою карати смертю б. міністрів за 
неуспіх їх політики суперечне з пра
ктикою культурних правительств.

хоч в неділю ніколи в склепі не 
продається.

- -  .Залізниці пододржіють. Поль
ське міністерство шляхів виготови
ло проект підвишки білетів заліз
ничної їзди на 50 нри. з днем 1. 
січня 1923.

— Чя це празда ? До нас дохо
дять сумні вісти, що улюбленці на
шої публики, артисти пп. Олен?. 
Голіцинська і Крушельницький по
кидають театр і після останнього 
їх виступу в Стрию дня 2. X II. ц. 
о. уже не гратимуть на львівській 
сцені Кажуть, що п ні Голіцинська 
уступає з нашої сцени в звязку 
з своїми дальшими студіями в дра
матичній школі. Але є теж розмо
ви, що справжньою причиною у- 
ступлепия обоїх названих артистів 
є їх нзлорозуміян» з Д ирекц ію . 
Як що ті сумчі вісти відповідають 
ДІЙС ІОСТИ, то наш театр позбудеть
ся найкращих своїх сил і обнизить 
у великій мірі свою вартість. Дума
ємо, шо в інтересі самого театру 
належалоб не допускати до втечі 
таких артистів з львівської сцени.

— Комуністичний ПО-'ДМ Домбров- 
ського басейну Рибацкі зрезигнував 
із свойого мандату на користь Лан- 
цуццого.

' _ Розп аза ппоти Юлії Едерівно!.
Дня 29. XI. у львівському суді від
булася розправа проти Ю лії Еде- 
рівної, почтової уряднички обвину- 
вачє-ЮЇ в злочині фальшування по
то ви х  гереказів і в крадіжи дер
жавних грошей. Иа розправі ствер
джено, шо Едерізна справді фаль
шувала підписи на переказах і тим 
способом присвоїла собі кілька 
міліонів. Едерівна допустилася та
кож крадіжи в домі Миколи Го
лубця, У якого забрала столове 
с; і?ло та инші річи. Едерівна при- (" 
зналася до вини, оооооняючися 
тим, шо до крадіжи примушував ЇЇ 
наречений Курдидик. Засуд западе 
сьогодні.

-  Бригадна! В неділю, 3. грудня 
о 11 ю д. пер. пол. в канцелярії 
друкарні Наук т ва ім. Шевченка 
відбудуться Загальні Збори Україн
ської Видавничої Спілки. На деннім 
порядку зміна стзтута в ціли пере
міни Товариства на Кооперативу, 
задля сього проситься всіх ГІ. Т. 
Членів і Прихильників Товариства 
прибути на згадані Збори.

— Потішаючі прояви. Щ о  ціла на
ша суспільність тронута послідними 
пережнзаннями до глибини душі, 
свідчить факт, що навіть мала ді
твора (від 7—9 літ) виявляє заиі 
кавлення послідними подіями і то 
в формі, яка може викликувати в 
нас найбільшу радість. Ось цими 
днями зголосився в нашій адміні
страції учених Ліщинський і пере
дав для Комітету допомоги вязням 
9СОО мп. як самочинну, без нічиєї 
спонуки збірку між учениками 4 і 2 
кляси хлопьчої школи вправ. На
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Гр зне положення В Греці).
Р и м . (ПАТ.) Д ж . д* Іт.“  звБ 

домляє з Атен, що положення в 
Греції що раз більше замотане. 
Є чутки про кабінетну крїзу, а на
віть про можливу нагальну розвяз- 
ку крізи. Цей сам часопис звідо- 
мляє, шо на грецьких водах появи
лася англійська фльота.

Інтврвеяц я папи.

Р и м. (ПАТ.) „Д ж . д* Гг." : Па
па згодився ііггервеніювати у грець
кого правительства, щоби не допу
стити до нових жорстокосаей. Пап
ський нунцій у Берні інтерзеніюва- 
ти.ме в цій справі у  Венізельоса.

Препозиції ЛгОЇїда Джз^джа пзгроііїу- 
ьгли коало гііінію.

Л ь-о н д о н. (ПАТ.). „Дейлк 
Мейл" : Ген. Тавнсгед заявив на бан
кеті в Олдвич клюбі, що Л. Джордж 
звернувся свого часу до Югославії 
зпредложенням окупувати Цзргород, 
Колиб Се би з одилися були на це 
прийшлоби на цілому Сході де 
нової війни.

цю квоту зложили : Ю . ЛідіинськиЙ 
1000, Стоялозський 5С0, Ю . Мад- 
відь 1000, Чайка Степан 1400, Сге- 
фанівський 500, Галібей 50Т Пер- 
феиький 500, Починок 500, Твердо- 
хліб 500, Антонів 200, Ф тьо 100, 
Грицунак 100, Вулик 10', Телюк 
50, Дудич Іван 100, Вулик В. 30, 
Кохан 100, Щурат і О ЧІ, Качмар- 
ський 300, Ліщинський В. 300, Горд 
динський 1С0, Аніонів 20. Г— 1

— Загальні Збори „Тпааристьа У- 
ьрДнських Жіго ," в Стрию відбу
дуться в четвер 7. грудня 1922 р. 
в комнатах „касина" в Народним 
Домі. Порядок дн^вний: і)  Відчи- 
тання протоколу останніх Загальних 
Зборів. 2) Звіт уступаючого Виділу 
і Контрольної Комісії. 3) Вибір но
вого Виділу. 4) Внесення і запити.
— З а  ВияГЛ: О м т  Ш\маїе&ова
— секретар, Марія Десолоаська — 
голова.

— вп. Пвсед латнявів в Чохословач-
члні просимо отсим склялати пе
редплату па наш часопис в Банку 
Чеських Легіонів в Празі на конто 
Видавничої Спілки „Д іло" у Львові, 
а нас повідомити листівкою. — 
Адміністрація.

—  Звертається увагу нашої су- 
спільности, щоби сирі шкіри з кун, 
тхорів, видр, лисів, котів і т. п. 
продавати лише нашій українській 
ф ірм і: Петро Карпяк, Львів вул. 
Куркова ч„ 11а. 945 25—30

В неділю ,л 3. грудня ц. р. від
співає в Успенській (Волоській) церк
ві мішаний хор. зложений з кра
щих артистичних сил К о н ц е р т  
С л у ж б у  Б о ж у М. Вербицького. 
Початок о 10 год. рано. Добровіль
ні датки на окрасу церкви прийма
ються з подякою.

Девіза! Великий оборот 
малий зиск!

П
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Казки для дітей.
Львівська ф:лім українського краєвого 

тов. охорони дітей і опіки над молодіжю 
уладжуе в неділю 3. XII. 1922. і в понеді
лок 4. XII. 1922. V великій салї тов-а ім. 
Лисемка КАЗНИ ДЛЯ ДІТОЧОК. Початок 
о год. 10! , перед полуднем. — Качки роз
кажуть артистки українського театру Вп. 
п. Голіцинська і Рубчаківиа. Казки приті
нені для дітей у віці 6 до 12 літ. — Про
ситься оо. Катехитів з польських шкіл за
охотити діти до участи. — Сирітські опі
кунки районів 1. до XX- зводять привести 
бідні діуи к неділю 3. ХН„ а з райовів 
XX I. до ХЬ. в понеділок. — Вступ за 
добооьільними жертвами Сироти і бідні 
на припоручення П. Т. Учительства і си
рітських опікунок даром.
11311-2 УПРАВА ТО ВАТИ СТВА.
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Одна з болючих прога
лин нашої культури.

Слабість культурних інтересів 
у нашої інтелігенції в Галичині мо
же дійсно давати понуку до неспо
кою за будуччину галицького від- 
лому українського народу. Не по
требую підкреслювати, що в своїх 
міркуваннях беру під увагу загал 
української інтелігенції в Галичині, 
а не поодинокі гурти, шо творять 
менше чи більше симпатичний ви 
їмок із прикрого правила.

Завжди бували народи, що 
тратили свою політичну незалеж
ність, але інтензивна праця над 
розвитком власної культури по
могла їм перенести найтяжчі пере
слідування всяких фараонів і доби
тися державної волі. За те горе 
нації, шо втратила політичну волю 
й не є в силі жити власним куль
турним життям; затрачуючи своє | 
культурне обличчя, вона швидче 
чи пізніше втопиться в якомусь бо
лоті чи морі.

Тяжко найти інтелігенцію на
роду, рівного що до числа гали
цькому відломові українського на
роду, котраб менше читала й в^яв- 
ляла менше зацікавлення книжкою, 
як це спостерігаємо в Наддністрян- 
шині. Легко й пояснити цю байду
жість до книжки, очевидно не в 
цілости, тільки до деякого ступня. 
Зложилося на це багато складних і 
причин: економічна нужда, таке, а 
»е инше домове та шкільне вихо
вання, неосвіченість нашого жіно
цтва до недавна й слабе поширен
н і жіночої освіти й тепер і V. д. 
Немало причинялася до цього й 
дотеперішня українська видавнича 
продукція: часто мало солідного й 
серіозного характеру, не лишала 
вона нічого ні для серця, ні для • 
розуму людини її тільки відбирала 
у неї охоту купувати й читати но
ву книгу.

Справа виявиться цілком у сум
ному стані, коли пригадати, як ма
ло знає наша інтелігенція чужі мо
ви. Досі бодай німецька мова т і
шилася виїмковою увагою україн
ської інтелігенції Галичини. Сяке 
таке її знання виносили абсольвен- 
ти середніх шкіл, опановували її 
абсольвенти німецьких університе
тів. Теперішній плян навчання в се
редніх школах уводить німецьку 
мову щойно від другої кляси й без 
суми ву в значній мірі зробить не
доступним німецький книжній ри
нок для теперішніх абсольвентів 
середніх шкіл. Таким робом захід
но-європейська книжка стане для 
іутешньої інтелігенції недоступна 
а своєї дасть біг. Вихід один. Укра
їнський інтелігент візьме у руки 
польську або московську книжку.

Інтелігенція кождого народу 
консумує найбільше повістей. Зок-1 
рема для молоді й жіноцтва тво
рить повість незамінну лектуру. І 
ширшу читаючу публику ніж доте
перішня створить у нас тільки до
бра повість, заки появиться у нас до
бра оригінальна повість у бажано
му числі, може цю ролю сповнити 
західно-європейська та світова по
вість у зразковому українському 
перекладі.

Перед вибухом всесвітньої вій
ни дала  ̂нашій публиці кількадесять 
повістей „Библіотека иайзнаменит- 
фих повістей Діла- . Переклади по 
більшій частині були далекі від 
зразкових, бо й не мали ми тоді 
ше людей, пригоіованих належно 
до перекладання повістей з англій
ської, француської, італійської чи 
якої мови.

Від перекладача треба вимага- 
и основного знання тієї мови, з 

котрої він щось перекладає, і ше 
основнішого знання своєї рідної 
мови, на яку перекладає чуже пи
сання. До цього треба сказати, що 
•  правила тільки белетрист пови- 
мен братися за переклад белєтои-

життя завзятущої пралі. Він зробив 
те, що мусить зробити нині кож
ний письменник у Франції, коли 
хоче виринути між першими літе
ратурними прізвищами — хоча би 
на найкоротший час: — сотворив 
власний стиль, а тим самим: новий 
світ психольоґічного зацікавлення.

Важко нині передбачити чи 
Пруст своїми кількома величезними 
томами психольопчних студ й зали
шиться одним з тих кількох пись
менників, про яких критика згаду
ватиме при імепнях Бальзака, Стен- 
даля або Фльобера. Можливо, що 
і Франція переживе літературну ре
акцію, яка прокине смак для пси- 
хольогічкої аналізи, що нагадує 
лондонську та петроградську мря
ку. Більш імовірним є те, що Пруст 
придбає собі швидше читачів на 
чужині, яка в літературі прикладає 
принципи моди із снобізму та із 
нєзрозуміння головних прямувань у

краінської інтелігенції дивився нй 
часи від татарського нападу і упад
ку української державнОсги аж до 
виступу Котляревського як на якусь 
прірву, на березі якої з одного бо
ку стояло .Слово о полку Ігора., 
яко виразник культурної життєздат
носте народу, з другого виростав 
Котляревський яко беиз ех шасійпа. 
Навіть школа не мала змоги звести 
успішну боротьбу із таким поглядом 
на справу. Не маючи відповідних 
підручників, при повній недостачі 
джерельних видань приходилося 
учителеви тільки говорити, а уче- 
никови вірите на слова. Щ о з боку 
педагогічно-дидактичного така на
ука не мала великої вартосте, про 
це нема двох думок. У наслідку 
сього бракувала нам — як каже 
Франко —....та жива струя, що вяжо 
в серці день нинішній з вчорашнім 
і грядущим**.

На щастя, відносини під цим

стичного твору, поет за перекладу- 
взння поезій і т. д.

Сьогодні вже маємо низку лю
дей, що здатні присвоїти нашій лі 
тературі й культурі найкращі плоди 
світової літератури; в крайній по
требі можна ще виправити україн
ську мову зробленого перекладу.
На жаль не маємо ні одного ви
давництва, що поставилоб собі ме 
тою видавання архктворів світової 
літератури, в першій мірі повісте
вої, в зразкових українських пере
кладах. 1 коли знайтласяб у нас 
багата людина, що вложилаб свої 
гроші в таке підприємство, не тіль 
ки малаб певну льокашо свого ка- 
ніталу, але й зробилаб своє імя на 
віки заслуженим у нашій культурі.
Очевидно не треба сподіватися зи
ску в короткому часі, а розложити 
будову діла на довший протяг 
часу.

Проектоване видавництво по- 
винноб видавати тільки архитвори 
світової літератури й тільки в зраз
кових перекладах. Виключити тое- 
баб польську й московську літера
туру, яку український інтелігент мо 
же читати в оригіналі. В першій 
мірі требаб випустити найкращі по
вісти, що своєю цікавостю здо- 
бувалиб собі українського читача.

Михайла Возняк.

Марсель Пруст.
18 го м. м. помер у Парижі 

визначний сучасний письменник 
Марсель Пруст у 51 році життя.
Його імення стяло відомі м ширшо
му загалозі щойно з початку війни.
Це був аристократ, який провів 
ціле життя в тіснім колі сальоно- 
вого товариства, не займаючи нія { 
кого суспільного становища. Як 
письменник він належав до тих ти
хих париських слав, які зростають 
у відокремлених літераг. рних гурт
ках, чекаючи на загальну славу ча
сто аж до смерте — даремно. Мар- ї .. .. , _
се"ь Пруст став одної днини відо- КРАІНСЬКОІ ЛІТЕРАТУРИ. Том II. ? кою непевністю про будуче, котре 
мим усім завдяки нагороді призна Віки X V I-X V III.  Перша частина. для нас є теперішним. 
ченій йому т. зв. .Академією Гон- І (3 46 ілюстраціями), У Львові, 19Н. . Наче синтезою дотеперішньої 
курів** за його товстезний роман Накладом Т-ва .Просвіта- . Ст. 416. монографічної ппаці на полі пашо 

літератури являєтеся перша

чужих літературах Адже популяр- І оглядом зміняються на нашу ко- 
ність, якою користується нині в ристь. Довголітня праця українських
словянських країнах Ромен Ролян 
та Барбіс не відповідає в ніякій 
мірі їх величині у Франції. Пруст 
належить до письменників проти
лежної категорії, коли діло йде про 
літературний напрямок. Лише його 
намір складання епопеї у формі по
вісти нагадує Р. Роляна. Треба ма
ти чимало терпцю, шоби прочитати 
.Жан Крістофа** і може ще більше 
для повісти Пруста. А проте: як є 
ще нині читачі, які можуть із захо
пленням, проковтнути кільканай- 
иять томів трильогії Діма, як є на
ші, що вибачають письменникові 
всі хиби з симпатії для доказуваної

учених нагромадила чимало матерія- 
лу, котрий тільки зібрали, аби дати 
образ бючого життя і воскресили 
перед нашими очима буйне, ріжно- 
манітне життя народу, життя, якого 
ми досі не добачали, а яке вяже 
тісними звязками минуте з теперіш
ністю.

Вже Грушевського .Культурно- 
національний рух в XVI. І XVII вв *)< 
перше видання якого появилося в 

'1912 р. — розвертав перед нами 
таку живу картину, що на її вш> 
надія вступала у зболілу душу на- 
рода, шматовану непевністю про

'І. „  ■■ Завтра, позбавлену свідомосте сво-*іеі. так само найдуться справ- йогоиз 3 г їчними часаМ[1.
жш знавці майстерногошйтва Пруста. і минувшини. „Хрестоматія староу- 

Михаило Рудннць а і. країнського письменства- укладу М,
Возняка, яка появиться в найблиз- 

I  С Ц С П О и »  ших днях, дасть нам джепела дій
сного життя, з яких кожде слово, 
кожда стрічка промовлятиме до най 
мовою живих людей, занятих важ*.

3 призед’ ІатоЧІ літератури Возняка.
Михайло Вгзняк: ІСТОРІЯ У-

п. з. „У тіни заквітчаних дівчат . 
Цей роман був другим томом цілої 
серії заповіджених романів під од
ним спільним заголовком: ' 
шуканці втраченого часу- .

Пруст мав намір піти слідами 
Золі та Бальзака і дати новий 
цикль „Кои^оп - Масци»гі“ ів або 
.Людської Комедії- . Перший том 
цього циклю під дивоглядним за 
головком „З боку Свана- (прізви
ще) мав усі хиби не-фпанцуських 
романів, хиби на які франиуська 
критика кождий раз звергає увагу, 
коли хоче розяснити факт : ^чому 
нпр. Достоєвсь-ий та Толстси або 
Дікенс та МегесІ >Ь не можуть мати 
популярносте у Франції. Ці хиби є 

- суперечні з Цілою Літературною 
традицією Франції: хиби компо- 

: зиції повісти перевантаженої надто 
\ довгими епізодами та незвичайно 

важкі, предовгі, закарлючені ре
чення. Ціла повість Пруста є не
звичайно подрібною аналізою У 
денного кімнатного життя, в якому 
ніщо не діється, себто в якому на,.-

Цкава річ. .Історія української 
літератури- не найшла досі сво 

_ його рецензента, котрий з нзуково- 
У по- г го й методичного боку підійшов би 

до названого твору. Правда, що 
такий твір, як Історія літератури 
Возняка потребує чимало часу на 
те, щоби її належно осудити. І се 
почасти оправдує факт мовчанки 
про таку важну появу. Крім сього 
фзхова рецензія потребує фахового 
наукового часопису, Одинокий та
кий часопис це .Записки Наук. Т-ва 
ім. Шевченка**. Але й під цим огля
дом наоодне лихоліття обмежило 
до невеликих розмірів видавничу 
діяльність Наук. Т-ва з великою 
шкодою для української культури.

Політичний щоденник, котрий 
з повним пожертвуванням обслугує 
всі потреби народу, не є місцем 
для науково фахової оцінки. Але 
він з обовязку подає загалови чи

новна
(так можна назвати з оглляду нз 
стан дотеперішних студій нгд укра 
їнською літератури) історія україн
ської літератури М. Возняка. Само 
про се порівнання з такоюж істо
рією літератури Огоноиського по
казує, шо вже настала крзйна пора, 
щоби хтось узявся за опрацюван
ня великого матеріялу, розкинено
го дрібними пайками, недоступного 
для загалу.

.Історія літератури** Возняка не 
є сухою компіляцією, або науко
вою бібліографією літературних 
творів. Автор старався видобуте 
все, що відбиває правакве — дій
сне життя наших предків. І на ТО- 
глу тлі виростають великі постаті 
великих людий, а серед них най
більший Іван Вишенський, котрого 
так близким для нас зробив Іван 
франко. І під цим оглядом автов

таючої публики те. що дляі неї нег "обмежується тільки до своїх по- 
уявляє культурний інтерес, а такий . _ _
представляє .Історія літератури-

мічень, але переплітає їх багатими 
уривками з їхніх творів, кидаючи 
таким чином ярке світло на прояві#Возняка. І тільки з того боку під- 

з в Х й н ій ш ґ  дрібниці “ та"'функції і ходячи беруся сказати ікілька слів ^ ^ в Г ї іт е и н и ', ’  'на "дані на»ш
животіння зростають до величини п п п Ь ь  «а„А™«.гле значіння яко , --------  и „ а„™ .^
преважливих подій. Опис молоде

про твір, далекосягле значіння яко- ; на змагання в напрямі
го стоїть поза всяким символом, ; > льтурно-освітної праці, на вели» 
Сей вступ — тільки рго йото теа. , покрцВДЖЄння українського на-

нормандському тій**™/» * -----  іяоби оправдати се®е в нед , роду і на перших великих оборон-
дбайливим та основним малюнком, річевих, літературно-наукових уваг { укра)НСЬКОГО культурного жит- 
що читач знайомиться не лише з . в мо й оцінці. _  чяпппозських козаків. Можна

чих літ героя, проведених у малому 
нормандському містечку, є таким

кожною вулицею та домом, але ; Фактом є, наШ а ш Г  часи
навіть своєрідними ознаками крісла, деяк, відомосте про перші часи 

. Уявіть собі повість в якій описан- істнування української Держави, ма 
і ню одного обіду присвяченого 100 -« « .ік кп і лоби
( величезних, битих сторінок!

Письменник мусів визначуватись
З виїмковим талантом, шоби пои всіх 
' непривабливих прикрасах свого тво

ру міг мати успіх у Франції, де яс-
• ність, звяскість і жах перед нудо

тою є критичною аксіомою пану
ючої літератури. Щ оби а лобу ги

* цей успіх він поог' -їв на ие іиле

повне знання козацької доби 
величкий, повний прогалин погляд 
на найновійші часи. І коли під ним 
оглядом сьогодні представляється 
справа дещо краще, одинока заслу
га в сьому проф. М. Грушевського 
і його .Історії України- . Далеко 
гірше стоїть справа з літературним 
і культурним житт-м українського 
нааопу. Ше по недавна загал У-

тя — запорозських козаків, 
би тут навести цілу низку місць з .  
твору Возняка, аби показати прав
ду наших виводів. Тільки недоста
ча місця не позволяє нам сього 
зробити, х

Автор поставлений перед вели* 
ким питанням, яке виникло з релі
гійного приводу, умів і потрапив 
розложити рівномірно світла й тіни 
і дати, на скільки це можливо, об« 
єктивний і справедливий осуд, як 
споааи так і поодиноких діячів не
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долі реліг йно-політичного і націо
нального життя.

Вкінці прийдеться мені ще раз 
зазначити те саме, т о  вже зазна
чив у моному відзиві про перший 
том. Багапво вірних репродукція 
друкіз, рукописів, фотографії по
одиноких діячів причиняється до 
оживлення твору і ДО погдддо- 
8ОСТИ відносно прояв сучасного 
мистецтва. Синхроністичний пере
гляд релігійної полеміки вводить 
порядок, часове наступство у ржно- 
манітн сть літературних появ сього 
роду. Взжн;йша література предме
ту і показник змісту (стор. 377 
■112) підносить наукове значіння 
історії літератури Возняка.

Належало би ще звернути ува
гу на слабкі боки твору. Такими у- 
важаю: недодержання часового
наступстза, і недостачу освітлення 
сучасного життя Европи. Задово- 
лити перлому вимогози дуже тяж
ко, коли хто знає, як багато ріжно- 
ролне життя сього часу', у якому 
вирі ріжнбродних і протилежних 
інтересів находилися українські зем
лі в сій добі. І тут синхроністичний 
перегляд, доданий автором при 
кінці книжки віддасть велику услу 
су кождому читачеви історії літе
ратури. Задоволення другої недо
стачі мусіло би збільшити обом 
книжки до таких розмірів, які по
тягнули би за собою ще більші 
кошти, питання яких не е байдуже 
як з огляду на видавця так і по- 
купнів книжки.

Та як би ми не дивилися на 
історію літератури М. Возняка, во
на задоволяє вповні культурний ви
мог, який ми засували у вступній 
частині нашої оцінки. Історія літе
ратури Возняка се наша метрика, 
свідоцтво нашого життя, ствер
дження наших прав до славної, ба
гатої, героїчної і мученичої нашої 
традиції. Це документ для цілої 
нації, який стверджує її тожсамість 
на протязі довгих в ків, безпере- 
ривність боротьби за право до са
мостійного життя. Як такий мусить 
приняти історію л тератури цілий 
йарод і мусить дати вислів, шо 
він розуміє велике значіння твору. 
Наступить воно з моментом, коли 
іидавіць історії літератури Т во 
„Просвіта" потрапить при допомозі 
вагалу шляхом розпродажі книжки 
Приступити як найшвидше до дру
ку другої частини сього тому. Коли 
Де досі не сталося, ясна річ, іцо 
вина лежить десь по якомусь боці. 
Висказаний при кінці дезідерат ста
вить недвозначно це питання пе- 
оед українським громадянством.

/Л. Галуїцинський.

Лея Бенуа (В еп о іО  " *°го  
«Шлях великанів* („1-а сЬаи- 

556е <ІЄ5 деапІБ*.)
Пер Бенуа належить сьогодня 

до найбільше читаних письменників 
у Франції. Між його творами здо
був роман „САіІаШібе" великий 
розголос задля процесу за плягіят. 
Досить сказати, шо досі розійшлося 
Яого 159 тисяч примірників. Недав
но появився новий роман названого 
письменника, а саме „Шлях велика- 
нів" (Ба сЬаиззбе без увалів), ког- 
грий на протязі кількох місяців по
явився у 52СОО примірників. Нале
жить він до категорії т. зв. авзн- 
тюрничих роман.в, що зросли на тлі 
великої війни.

Авантюрничий роман, який по
лягає на переміні назв дієвих осіб. 
Багато неумотививанОго.

предметом
роману ірландське повстання. Вели
кої симпатії автора до ірляидського 
питання не видно, все таки лає себе 
вахопити змаганнями до свободи і 
в такій хвилині є симпатичний.

Коли Француз заявляє, що „Ір 
ландія одержить признання своїх 
прав геройськими вчинками в англій
ській армії, а не бунтом і опором", 
тоді п. Теренс виступає в обороні 
тих, які вбивали державних англій
ських діячів. З ірляидського догля
ду „не жовнір, але скритовбийник 
мав рацію. Не моя в цьому вина.

але Англії, що вбивство доконане 
на однім із міністрів швидше дово
дить до корисний укладів, як без
глузда служба в їхньому війську на 
подобу платних індійських наємни- 
ків“ . „Думав я — каже далі Теренс
— про них наших провідників в 
англійськім парляменті, котрі офі
рують так легко нашу кров за о- 
бітниці, з яких ні одна не діждеть
ся здійснення". „Наших ворогів під
носять до найвисшого достоїнства". 
„І тому я вернувся до Ірляндії і 
розпочав одиноку й правдиву бо
ротьбу, котрої не повинні ми ніко
ли переривати". „В Франції кажуть, 
що ірляндське питання належить до 
внутрішної політики Англії і тому 
чужа інтервенція неможлива. Це 
брехня, безумовно брехня!“

А сам автор Бенуа устами Же- 
рарда говорить таке:

„І Ш л я х  В е л и к а н ів  по 
б а ч и т ь  п е р е м о г у  Ф а й н а  
М е к  К о у л а  і у т е ч у  н а їз д н и -  
к і в.

„Файн Мек Коул, великая, пер
ший граф країни Антрім, країни пе
чер, визваний до боротьби своїм 
англійським соперником, великаном 
Балендонером...

„ І  розпочалася доба воєн між 
потомками цих великанів. І яких во
єн ! Рід Файн Мек Коуаа, напалений 
пекольною нахабністю на протязі 
довгих віків, здавалося, засуджений 
на загибіль. Чиж даром поплила 
крбв мучеників у святий день Вели 
кодня? Балендонер голосить про 
свою перемогу, але рівночасно по
дає галузку мира. У моменті, коли 
це робить, признається до поражки. 
Сини Файн Мек Коула! Чи справді 
подасьте йому вашу руку, по котру 
простягав з такою енергією? Чи 
поможете йому ви самі, аби поли
шився на вашій землі ?

„ірландці! Починається нова 
боротьба, в котрій не вистарчить ні 
відвага, ні пролита кров, аби прине
сти перемогу. Ви, котрі з усміхом 
на устах йшли на армати й вмирали 
на шибеницях — не вірте підступ
ному наїздникови. Він простягає до 
згоди ту саму руку, котра вас мор-| 
дувала. Не замогли в?с ні сила ні 
карабіни, не повинні довершити сьо
го брехливі і двозначні проекти сет- 
лементу. Ірландці,- пригадайте собі 
ці обурюючі трактати, де „диктува
ла сила", — „платила продажність",
— „підписувала труслнві-.ть". Руш
ниці вилііряні у вас, одинока шля- 
хотна зброя вашого ворога. Тисячу 
разів кращий Стронгброу ніж Ми- 
колай Брекспір. Кромеел — перекуп
ник ніж Кромвел — апостол, Корн- 
веліс ніж Кестлріг. Гірша в укладах 
укрита підступна засідка, стократ 
гірша ніж отверга війна.

„Так „Шлях Великанів" поба
чить поражку наїздників, але під у- 
мовою, що базальтові стовпи, котрі 
приспішили свого часу прихід Ба- 
лендонера, великана війни, радше 
западуться у море, ніж служитимуть 
мостом для Балендонера, фалшивО' 
го апостола Згоди.

„Сьогодні не диктує вже умов 
запитий салдат хрипучим голосом ; 
заступив його купець з солодкими 
словами на устах... Але що знахо
диться на терезах ваги, котрою 
шахрує його товста рука? Ніщо: 
сім століть переслідувань і без- 
правств, кров мучеників... побачите, 
невинні, як корисно він їх згроше- 
вить."

ЛІ. Г.

Бібліографія.
І. Книжки.

Михайло Возняк. СТАРЕ У 
КРАЇНСЬКЕ ПИСЬМЕНСТВО. Ви
бір текстів з історично-літературним 
оглядом, поясненнями та слівнич- 
ком. (3 68-ма ілюстраціями). Наклад 
Українського Педагогічного Товари
ства. Львів, 1922. Ст. 5 2, вел. 8». 
Склад в Накладні Українського Пе
дагогічного Товариства, Львів, Ру
ська, 3.

З м іс т :  Давня доба (Віки

XI XV). І. Давне цецковко-славян- 
ське письменство. II. Перекладне 
письменство на Україні. НІ. Поучен- 
нє та проповідь IV. Житіє й леген
да. V. Лочатки наукового письмен
ства. VI. Літописи. VII. Послане. 
VIII. Дружинний епос. IX. Вікова 
перерва в розвитку нашого пись
менства. Середня доба. (Віки XVI — 
XVIII). X. Перше українське націо 
нальне відродження. XI. Письмен
ство доби першого відродження. 
XII. Представники київської Акаде
мії в письменстві. XIII. Шкільна 
драма й початки комедії. XIV. 
Письменство історично-національної 
традиції. XV. Мандрівці по світу та 
слід їх мандрівок у письменстві. 
XVI. Поезія мандрівних студентів 
і дяків та її розвиток. XVII. Ї Іа  пе
редодні нової доби. Історичні й мі 
тольогічні імена та географічні на
зви. Слівничок.

Микола Голубець. АРХИПЕН- 
КО. Видави. „Укра нське мистецтво". 
Львів, 1922, вел. 8° Стор. 46.

ЗА ЗОЛОТОВЕРХИЙ КИЇВ. 
Зміст: 1. чет. К. К.: Беї на вули
цях Київа 19 8. року. 2. Клим По
ліщук: При Центральній Раді, — 
Вид.: Домашня бібліотека для стар
ших і молоді „Червоної Калини" 
ч. 1. Львів, 1922, мала 8°. Стор. 32.

Сельма ЛяГерлєф: ЛЄГЕНДИ, 
том І. Переклав Андрій Садевич 
із вступом Юрія Рудницького; 
Бібліотека Меріяма 2. Львів, 1922, 
16°, стор. 76.

Дмитро Кузьмінський. Д ІЮ Ч А  
ПРИСЯГА, в 60 ті роковини Тараса 
Шевченка. Вид.: „Добра книжка". 
Львів 1922. 16®, стор. 32.

УКРАЇНСЬКА ШКОЛА ГИНЕ І 
Вид. Р.дної Школи. Львів, 1922, 
16®, стор. 32.

Видання „Укра нем сгп Првпо.чу", (\Уіеп
VIII. Ьапдепаззе 5, Тііг 6).
КРІВАВА КНИГА. Матеріали до 

польської інвазії на українські зем
лі Східної Галичини 1918—1919, 
часть I. Ст. 1С0. Відень 1919. -40К.

КРІВАВА КНИГА. Українська 
\ Галичина під окупацією Польщі в 
*1919—1920 рр. Часть II. Зладили: 
д Р М. Лозинський і проф. П. Кар- 
манський. Ст. 244. Відень 1921. р.
Ціна: 800 К.

ЗА ДЕРЖАВНУ НЕЗАЛЕЖ
НІСТЬ ГАЛИЧИНИ. Чому україн
ська Галичина не може прийти під 
Польщу. Зладив д-р М. Лозинський. 
Сг. 56 Віл-щь 1921 р. Ціна 120 К.

НЕХАЙ ЖИВЕ НЕЗАЛЕЖНА 
ГАЛИЦЬКА ДЕРЖАВА. Збірка ста- 
теЙ. Ст. 80. Відень 1922 р. Ціна 
200 К.

С. Р.: ГАЛИ ЧИНА ТА СОБОР
НА УКРАЇНА. Ст. 16. Відень 1922 р. 
Ціна 40 К.

С. Р .: ГАЛИЧИНА И НОВІ 
ДЕРЖАВИ ЕВРОПИ. Ст. 32. Відень 
1921 р. Ціна 100 К.

С. Р . : ЕКОНОМІЧНІ ОСНОВИ 
ГАЛИЦЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТИ. Ст. 
30. Відень І92і. Ц. 100 К.

Олекса Бурнатовпч: УКРАЇН
СЬКА ІДЕОЛЬОГІЯ РЕВОЛЮЦІЙ
НО! ДОБИ. Ст. 120. Відень 1922. 
Ц. 700 К.

Д-р~ Осип Назарук-. РІК НА 
ВЕЛИКІЙ УКРАЇНІ. Спомини з у- 
країнської революції. Ст. 342. Ві
день 1920. Ціна на ліпшім папері 
800 К., на звич. 600 К

Д р  ЛуЬа МпиіуГа-. ПОХІД 
УКРАЇНСЬКИХ ВІЙСЬК НА КИЇВ. 
Сг. 27. Відень. 1920. Ц. 50 К.

Д о  Ілько Цьокан: ВІД ДЕНІ 
КІНА ДО БіЛЬШЕВИКІВ. Фраг 
менти споминів з Радянської Укра
їни. Ст. 19. Відень 1921. Ц. 40 К.

Іван Німчук: УКРАЇНСЬКА 
ВІЙСЬКОВА ОРГАНІЗАЦ’Я У ВІД
НІ В ДНЯХ ПЕРЕВОРОТУ. Причи
нок до історії будови української 
держави в Галичині. Ст. 16. Відень 
1922. Ціна 50 Кор.

Евген Зиблікевич: 31 СПОМИ
НІВ СІЧОВИКА. Ст. 16. Відень 1921. 
Ціна 40 кор.

Микола двіиан: ВЕЛИКІ РО
КОВИНИ. (1. XI.— 1. XI. 1919). Ре
ферат виголошений на святі 1. па
долиста у Винніші). Ст. 26. — Ві
день 1920. Ціна 60 кор.

ДОКУМЕНТИ УКРАЇНСЬКОГО 
МУЧЕНИЦТВА ЛІД ПОЛЬЩЕЮ.

Бесіда українського священика пе* 
ред судом польських наїздників у  
Галичині. Ст. 24. Відень 1921. Цін» 
50 кор.

ПОЛЬСЬКА КОЛЬОНІЗАЦІЯ 
СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ. Ст. 14. В»- 
день 1921. Ціна 40 кор.

УКРАЇНСЬКА ШКОЛА В 
ПОЛЬ'ЬКІМ  ЯРМІ В СХІДНІЙ 
ГАЛИЧИНІ. Ст. 30. Відень 1921. 
Ціна 50 кор.

УКРАЇНСЬКА ДЕЛЄГАЦІЯ СХ. 
ГАЛИЧИНИ В РИЗІ. Ноти делега
ції до Мирової Конференції, поста
нова Найвисшої Ради з 11. серпню 
1919 в справі Сх. Галичини. Ст. 16. 
Відень 19 0. Ціна 40 кор.

ПЕРША СЕСІЯ ВСЕУКРАЇН
СЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ РА0И. 
Ст. 36. Відень 1921. Ціна 60 К.

Д-р Лука МишуГа: ПІДКАР
ПАТСЬКА РУСЬ. Сучасний етап. 
Ст. 24. Відень 1921. Ціна 60 К.

Д р  Лука МиіиуГа: КНЯЗЬ 
ЯРОСЛАВ ОСМОМИСЛ. Рецензій
ний начерк повісти Осипа Назарука. 
Ст. 16. Відень 1920. Ціна ЗО К

Д-р Остап Грицай: ВАСИЛЬ 
СТЕФАНИК. Спроби характеристи
ки. Ст. 24 Відень 1921. Ніна 50 К.

Д-р Остап Грицай-. ЩУРІ. Ма
люнок з суспільного підземелля. 
Ст. 16. Відень. 1922. Ц. 50 К

Д-р О. Назарук: СТУДЕНТ
СТВО Й ПОЛІТИКА. Ст. 16. Відень. 
1921. Ц. 50 К.

І. Коевецький і  д-р О Назарук і 
ЯК ПИСАТИ МЕМУАРИ. Пояснен
ня і практичні вказівки. Ст. 34. Ві
день 1921. Ц. 60 К.

II. Журнали.
„НИВА", ІМісячник посвячений 

церковним і суспільним справам. 
Львів 1922 ч. 10.

„СВІТ ДИТИНИ". Ілюстрова
ний часопис для дітей, ч. 23—24. 
Зміст: Українка я із роду, вірш 
М. У. Безгрішного, Чи ие не ваша 
згуба, Сема казка, Малий Гаврилко, 
Не ввикай вірш їв. Франка, Олень, 
Пригоди Б'-гданчика Пустунчика 
вірш Ол. Бабія, Ой, нема то краще 
в світі вірш О. Вільшини, Олімп й- 
ські ігрища, Осінний вечір вірш Л. 
Верховинки. Про пласт в Англії, 
Загадки, Переписка, Листи.

Марійка Підгірянка: „В ЧУ
ЖІМ ПІРЮ " діточа пєса на 3 дії, 
з танцями й співами. Львів 1923. 
Видавництво : „Світ Дитини".

НА ЧУЖИНІ. Журнал прйсвя* 
чений емігрантським справам. Ч. 1. 
Прага 1922. Наклад Гуртка молодих 
українських літератів. Зміст: Наша 
еміграція; Соціалісти й монархісти; 
Українські монархісти; Студентське 
життя ; Хроніка ; Ріжне ; Обурені 
хуторяне; Лист з Тарнова; Засідан
ня У. Г. К.; Група національної мо
лод і; Літературна часть: Гр. Сібір- 
ний : Ідеаліст; Бельскаго: Білий 
кінь; Гачок: Три хлібороби; №. 
Співає Машина; Листи.

БАЗАР, місячник для справ 
промислу торговлі і просвіти; ви
дає Січовий базар Ню-Йорк. Рік 
її. ч. 1. падолист 1922, 4® стор. 34.

ОІЕ ЦКРАІНЕ, МопаізсЬгііі 10г 
Цкгаіпі5сЬ-6еи<8сЬе Уо1к8-\УігІ5сЬаЙ8- 
ипсі Киїїигроіііік, Ог^ап бег ОеиїзсЬ- 
ЦкгаіпізсЬеп ОезеІІвсЬаіі, 4. )аЬг£. 
ІЧоуетЬег 1922, Неіі 5 — 12, 8“ 5. 
62-80.

1 пііаїї: КОпзиІ 5Уаз8у1 Огепі- 
зсіїик: Еи ора ипб біе Цкгліпе; єк. 
\У. Кгуїик: Ібег Цкгаіпізсіїе АиГ- 
зіапб іп Озі§аі гіеп ; 6г. ГаиІ КсЬг- 
ЬасЬ: Ое Цкга пег іп Атегіка;
Ьапп Не азуто\у ізсЬ: Оег Нипцее 
іп бег Цкга пе : 6г. М. РогзсЬ: Ой 
Ь'кгаіпізсНе Не тіпбизігіе. ВисЬЬе« 
8ргесЬип§. Ьіе Уегімепбипе уоп Vе^• 
Ьгепип^зтоіогеп іп бег Цкгаіпе.

Спростування.
„ЖИВИ УКРАЇНО". В 23. числі 

нашого часопису, в оповістці про 
Видавництво під поданим в горі 
заголовком подано помилково, що 
у Видавницві приймає участь п. Пи- 
липчук. В дійсності! її. Пилупчук 
ніякого відношення до Видавниц
тва не має а помилка вийшла а 
причини хибного прочитання імедч 
п. Прокоповича.
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де перебуває Степан Скрупський, четар У. Г. А, зі Станиелавова, що враз ь
Галицькою армією перейшов Збруч, та послідну вістку про нього одержала рідня в 1920. р. Тоді мабуть був в до

розі до лічниці в Миколаєві. Товаришів і знайомих, що мають про нього які небуть вістки проситься

Н8Г зз винагородою ”¥85*
повідомити зажурену рідню на адресу: АНТІН СКРУПСЬКИЙ, ВАкТІМОКЕ МЕк. ЕА5ТЕКН АУЕ 2917 ас РЛкТЕК- 
1106 5ОМ РАКК. — Закордонні часописі проситься о передрук. 4 - Ю

Бувш і арештовані! Перегляньте 
числа „Д іла" і „Свободи", чи ви 
були подані у списках арештова
них. Напишіть негайно до Ре
дакц ії „Свободи", як довго ви 
були увязнені, за віщо, в яких 
умовинах, коли були перший раз 
переслухані, та в яких умовинах 

перебули час у вязниці,

ОПОВІСТКИ.
Народнім теато Тов. „Українське 

Бесіда* у Львові, (Шзшкевича 5.1.
Н е д іл я  3. грудня попон „БАРОН 

ЦЙГАНІВ* оперета на 3 дії Й Дітраяса.
Н е д іл я  год. 7. веч. „БІЙ МЕТЕ

ЛИКІВ* комедія і-а 4 дії Г. Зудермяна.
П о н е д і л о к  гпудня’ год. 7. веч. 

„М1РЕЛЕ ЕФРОС* побутова пєса з жи
дівського життя на 5 одмін Я. Горд н. 

Білети продає радьте „Народая Тор
ця*. В неділі від год. 10 — 12 і 2—7 в

СТО тисяч
і масок польських нагороди виплачу за

винайдення загиненого 27. листопада ц. р. 
пса в околиці П е р е г ін с ь к о .  Пес ве
ликий, уживаний до польогання на дика, 
краски білої в жовті лати, трохи кудлатий, 
хвіст більше кудлатий, *ха звисаючі, гру
ди широкі, кличеться „Бобик*. Адресува
ти і Бараиьекі, Жулии лов. Стрий.

говля* 
касі театру. XXV. 3 -3

Ж Е Р Т В И
Голодній Україні.

С. Л ю ч а  пов. Коломия, 1100 
Стефанко Андрій, по 1000 о. Білин 
Лавел, Пазюк Олена, Николин Пе 
гро, Файбійчук Олена, Мельник Іван, 
Бойчук Марія, Тарасюк Микола, Ко- 
залишин Іван, по 50 Федорак Ма
рія, Лесишин Микола. Токарчук Ва
силь, 409 Токарчук Юстина, 300 А. 
Мельник, по 200 Лесишин Іван, Ко- 
залишин Настя, Мельник Марія, 150 
Кбломийчук Олена, 120 А. Степан- 
ко, по 100 Миколин Василь, Сте- 
паеннко Іван, Померюк Катерина, Ку- 
зич Микола, П. Федорак, Гудимяк 
Наст., Лесишин Параска, Токарчук 
Параска; Рибчаиська. Рибчанський, 
Ковалишин Василь, Коломійчук Ма
рія, Книшук Параска, Кіцелюк Іван, 
Рибчанська Марія, Семен Яків, Тка
чук Андрій, Бойчук Михайло, Сте- 
панко Анна, Коломійчук Олена, Бо- 
гоносюк, Николин, Синежук, Сим- 
чич Книшук Микола, 1. Степанкд, 
Мельник А. і инші зложили менше 
як по сто; збірка при вкоплюванніб 
хреста 2174, по 1000 Т. Слюсарчук, 
Стеланко Л „ 500 Коломійчук Ілько, 
по 200 Нариняк Марія, Ковальчук 
К., 140 Токарчук Дмитро, по 100 
Василюук, Кіиелюк, Токарчук М., 
Семон Марія, Степанко; збірка під
час Вечерні у місцевій церкві, 1000 
Степанків Гриць, 5С0 Степанків Дми
тро, по 300 Мельник Микола. Кос- 
тю к Федір, 1С0 Степанків Петро; 
збірка на протягу тижня у місцевій 
церкві, 2000 Коваль'ук Василь, 500 
Стефанків Андрій, по 300 Бербен- 
чук Параска, Урбановяч Іван,по 1С0 
Ковалишин Тихон, Книшук Анна; 
збірка у місцезій церкві, >000 Бой
чук Микола, 500 Федорак Настя, 
по 200 Степанко Олена, А. Нико- 
оович. по 100 Кичціук Олена, Бог
дан Юра, Анна Рибчанська.

Гром. Н о в о с іл к а  пов. Рава 
руська, по 1С00 Морозівна Текля, 
Дудок Ю рко, 60 Пелагія Байбан, 
В зб іжу: 7 кґ. Музика Прокіп. 5 кґ. 
Семко Гонєбич. по 4 кг. Дацько 
Лозяк, Андрій Бас. Михайло Гонє- 
вич, по 3 кг. Андрій Бакляр, Гриць 
ільчишин, Ксенька Лозяк, Павло 
Новосад. Іван Раік, К лиу.ко Андоей- 
ко, Е. Гонєвич, Б. Гонєвич, по 2 і 
пів кг. Федь Деребега, Матвій М у
зика, по 2 кг. Галька Нагірна, Анна 
Музика, Марія Нагірна, Булька Бі- 
лик, Марія Михалець, Іван Курило, 
Кость Літепло, Михайло Літепло, 
по півтора кг. Павло Літепло, Пав
ло Нагірний, Петро Петрусь, Никон 
Дудок* Фед Гарасимчук, Анна Вер
бова, Іван Дудок, по ) кг. Петро 
Ильовський, Семко Лозяк, Демко 
Ільчишин, Ю рко Коцюпер, Дуць 
Гонєвич, Іван Ляіцокий, Юстина 
Сидор, Андрій Курило, Василь Го- 
незич, Юстин Андрейко, пів кг. 
Ю лько Ляіцокий, Влсиль Марти- 
г^всский, Іван Ганевич.

-о —
ТеоФІл. Бвркевич. оадиик скарбу 

у Львові і Олдна Яримовииівна, доч
ка пароха в Кореличах, складають місто 
повідомлень і подяк за ґратуляиії з при
воду їх вінчання 10.009 мп. на арешто
ваних. 1140 1—1

Жеотви ДЛЯ ЛОЛ. ВЯЗНІВ. Зложили 
в мп.: Читальні „Просвіти* в Заталові 
котрі зложили слідуючі особи: Гейнин 
Лінґель 7000. Іпко Ґооссфельд 1000, куплі 
в Завалові, Семко Дуркало 1000, кличе : 
Анву Калантай на суму, Володимира 
Клюбу, Климка Кифора, В *Дідсра 1000, 
всі господарів Середнім, Микола Лаба 
10С0, О. Моравський 500, А Шкіра 1030, 
Танас Дроняк 1000, Дмитро Дідора 650, 
С. Вєргуи 1000, Анна Клюба 1000. кличе: 
Михайла Батика на ту суму, М. Ч у тке - 
вич 500, і Михайло Чудакевич 1500 кл-че: 
Степана Бакаха і о. пярока Д. Коцюбу, 
всі Завалові. Всг подані закликують до 
жертв Заставче, Середнє та Маркову.

Дрібні оголошення.

ХТО ПО 4. XI. и. р. брав убрання у фір
мі „Полотно* — звелить ласкаво там- 

же зголоситися у своїм власнім інтересі.
1133 2 -3

НІМКА, інтелігентна, совісна, лагідної 
вдачі, шукає місця як КіпЗегігЗ-.ііеіп, 

Зголошення писемні до Адміністрації ча
сопису під Кіпйегігіїпіеіп. 3 — 3

Ш Т У Ч Ш  Ц Е Р К О В Н І
ф  ЦВІТИ «
1144 1—2 поручае на свята
СТЕФАНІЯ П О ГО РЕЦ ЬКА

В СТРИЮ .
Цвіти тревалі з полотна. Букети до с«ічок 
середні гарні 6.000 мп. пара, великі 8.000 
мп. пара. Букети поставні вазонові серед
ні 16.009 мп. пара, великі 25.000 мч. пара 
і 35.000 ми. пара. Гірлянда иа образи 8.000 
мп. мегер і гарна широка 10.000 мп. метер,

Нздзютаіій! Ззгавьнї Звари
Кооперативи „Відродження" в 

Ш ульганіеці
відбудуться дня 22. грудня п. р. о гоя. 3. 
пополудня, а в разі браку відповідного 
числа членів о год. 4. по пол. того самого 
дня без огляду на число членів з отсим

денним порядком:
1. Відкриття Зборів.
2. Відчитання протоколу з сослідних 

Загальних Зборів.
3. Зміна статута.
4. Відчитання звіту з ревізії переведе

ної через ревізора Краєвого Союза Реві
зійного у Львові.

5. Вибір двох членів Надзірної Ради і 
І двох заступників.

6. Внески і запити членів.
Шульганівка, 29. XI. 1922.

1142 1 - ї  НАДЗІРНА РАДА.

ЯГВСИПО ЗМОВЛЯТИ
нові видання Української Мистець
кої Накладці „УМНА*. Листівки в 
ка с ка х ; М. Лисенко, Т. Шевчен
ко, 1. Франко. Види Киїяа — по 23 
мп. Портрет Т. Шевченка в крас
ках 29X55 8.0 мп. Для головних 
■ідборціз лаємо 20е/» опусту. За

мовляти просимо на адресу:

ВмЬ-дКш№1а£,,1)11111“
Ж іеп, VIII., Ь еііереі'д . 20.

•|І!*ЕНШ,ИН до праці в харчівні с-а 
ііИ ) або доходячих потребує

-/ Т и
або доходячих потреб’ -- час

Харчівня ул. Супінського ч. 21. 1125 3—3

Ю?Ко""сКИБА і Микола Конвшький з 
Творильного увеважкюють свої 

військові документи. І ’ЗО 1 -1

Подяка.
Почуваю себе до милого обовязку

ЖИТ:' сердечну подяку Впов- пп. мец. 
ови Скибінському. д-рови Кобилецько- 
з Дрогобича, як оівиож Влов. п. меи 
Чайківському з Пі.тбужа, за пн і ста- 
'кя в справі мойого звільнення з дро- 
ицькоі тюрми, де мене за«Р°™Ре“ 2 
мниму претивиборч',' агітацію.- г і ., 
ую Впов. п. Гірницькому за його за
лі в справі постави обід:а для мене з 
•очарчі. З цеї нагоди складаю 5іт о мп. 
Рідну Школт.

Сторонна, дна 28. XI. 1922. ,
З і _ і  Іва« Марків.

ОГОЛОШЕННЯ.
За оголошення Редахц;я ке г.ідловіяає.

і

Присилайте жертви на будову 
ламятнька ІВ А Н А  Ф  Р А К- 
Н  А до Красного С&юза Креди 
ТОВОГО ЛЬВІВ, РИКОН 10., Ч. 5НЛ. 

ИИ. 40.00?1.

Н а д з в и ч а й н і

З А Г А Л Ь Н І  З Б О Р И
Т-за „Селянська Спілка"

кооперативі з обм. пор.
в ЗАРІЧУ и. Делятииа

відбудуть я дня 17. грудня п. р. о год. 2. 
по полуднії в домі п. Николи Кокалюка 
під ч. 754. зі слідуючим центом порядком:

1. Звіт з діяльнсстн Спілки по день 
17./Х1І. ц. р.

Вибір справника.
3. Внески членів

1147 ЗА УПРАВУ: 1 - І
В Іяакю к М Вацин
скарбчий- книгсв день.

Надзвичайні Загальні Звари
Товариства

Господарсько-споживчі Спілка „З Б Р У Ч*
кооперативі з обм. пор. в ПІдволочиснах 
відбудуться дня 14. грудні 1922. в льока- 
лі Тов-а о год. 11. перед полуднем зі сяЬ 

дуючим порядком нарад:
1. Відчитання протоколу з послідниі 

Заг. Зборів.
2. Звіт Надзірної Ради і Управи.
3. Доповнення Надзірної Ради.
4. Затвердження ноеих членів Управи,
5. Одобрення діяльносте Налз. Ради.
6. Напрям діяльносте Кооперативи,
7. Внески і запити.
Коли в означеній годині не збереться 

достаточне число членів, то збори відбу
дуться в тім сам м дні і в тім самім льо- 
калі о год. 2. по пол. без огляду на число 
присутних членів.

Підволочкска, 28. XI. 192?.
1139 1 -1  НАДЗІРНА РАДА.

Н а д з в и ч а й н і

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ
Псвітового Союза госпопаось о-спо- 
живчих кооператив. кто*е; ітиаи т вія- 
пьвілахьн.стю уділами в Станіславові, 
Відбудуться Ь гшіИИі.Ю, .тттяг і *. грудня 
1922 о год. 11. перед полуднем в світлиці 
„Українсі-кої Бесіпи* в Стзнис-гвояї при 
вул. Голуховського ч. 20 і. а аким по

рядком нарад:
1. Відкриття Зборів. 2. Відчитають 

протоколу. 3) Звіт Дирекції і Надзірної 
Ради Союза з дотеперзшної діяльносте і 
пдязи на будуче. 4) Звіт Контрольної Ко
місії з внеском на уділевня абсолюторії. 
5. Вибір Надзірної Ради. 6. Внески І за
пита.

Колиб в означеній годині не явилася 
статутом вимагане число членів, то о год. 
12. того самого дня відведуться Збари а 
тим самим порядком нарад без огляду па 
чисто присутних членів.

Станиславів, дня 28. листопада 1922. 
ЗА НАДЗ. РАДУ.-

о Стелем Ясьхевкч
1141 голова.

Хто в кажеться 
| вити яком цього о 
І голошеиняз газети 
' дістане при закуп-

ІяІ товарів 5 гірш, 
о п у с т у .

Петро Карабин
за секр.

«Обуву люксусову І звичайну::
в найбільшому виборі з краевит і заграничтох фабргк для жі

нок мушин і дітей ио найдешеви- пінах поручае
Й. В5ДГІГЕ1ВЙ ШТАРК1079 4-5I V — ---- ------ -----

Л о В ІВ , Вул* Т р и б у н а л ь с ь ка  10. (готель під З коронами).

оивт І г.бо ївнвць а юніших справах

веде адвокатську канцелярію
ТЕРНОПОЛІ, вул. 3. ИАЯ ч 5
ьтель Адлера, побіч Нар. ТорговлО.

О/ Оі-ґ

Ад окат і оборонець від квч’-их м»ав
Д -р  М и х а ї л з  З а х ід н и й

перебув в бережанській тюрмі гоподімсу, 
вийшов дня 20 <ХІ. 1922 р. на волю і 

веди дал свою адзв^атсьяу канделі*!) ю 
в БЕРЕЖА АХ в Ринку,

1096 (проти долішиої студні.) 510

А Д В О К А Т  1068 5 -5

отвірив і веде адв катськ” канцелярчо 
в П Е РІ М И Ш Л Я И Л Х  

в доли Шапіри проти магістрату).

3« оедакнію відповідає 0л. Ку з .мл

ДНЯ 20 грудня 1»м  о год. 2. І 
по пол, г»ектта"«.но о год. З по поя.. в
льокалі Народиього Дому в ЖОВКВІ
відбудуться

ЬдзмвИ' Ягняті Зіиаі'
Тов. „НП'ОДЯИЙ ДІМ* в Жовквб. :

На деннім порядку відчитався ирото- ; 
колу послідних зборів і зміна цілого ста
тут/.

Жовква, 1. грудня 1922.
1146 1—3 НАДЗІННА РААА.

ВЕЧІРНІ КУРСИ

И № 6 Ї М08Й
Валентини За адськоТ.

Вписи приймається в Дівочій Виділо
ві» Ш колі вул. М*.хвацького 12., І. п. 
щодня о 7. гчд. віїчером, к^ім пове- 

118 ділків і четвергів. 2 - Г

КНОГЕАіРН

і КОПЕРНИК і МАРУСЕНЬКА
висвітлюють від четверга ЗОлистопада ц. р. потвясаючу, сальснсво-еевзацїпу драму 

в 5 те велиш і діях п. з.:

„ПЕЧЕРА ЗОЛОТА“
Гол ' ю ' \є нова ф льмо а з-і па. оді «а дрчк. арт*:тка МАРІЯ НУСЕГЬ.

З друкарні Спілки „Д іло" Львів. Ринок ч. 10-


